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ATTENZIONE: Questo apparec-
chio e le sue parti accessibili di-
ventano molto caldi durante l'uso.
Bisogna fare attenzione ed evitare
di toccare gli elementi riscaldanti.
Tenere lontani i bambini inferiori agli 8
anni se non continuamente sorvegliati.

Il presente apparecchio puo essere
utilizzato dai bambini a partire dagli 8
anni e da persone con ridotte capacita
fisiche, sensoriali o mentali oppure con
mancanza di esperienza e di cono-
scenza se si trovano sotto adeguata
sorveglianza oppure se sono stati
istruiti circa I'uso dell’apparecchio in
modo sicuro € se si rendono conto dei
pericoli correlati. | bambini non devono
giocare con I'apparecchio. Le opera-
zioni di pulizia e di manutenzione non
devono essere effettuate dai bambini
senza sorveglianza.”

JATTENZIONE: Lasciare un fornello
incustodito con grassi e olii puo essere
pericoloso e pud provocare un incendio.
Non bisogna MAI tentare di spegnere
una filamma/incendio con acqua, ben-
si bisogna spegnere I'apparecchio e
coprire la flamma per esempio con un
coperchio o con una copertaignifuga.”

Non utilizzare prodotti abrasivi né
spatole di metallo taglienti per pulire
lo sportello in vetro del forno in quan-
to potrebbero graffiare la superficie,
provocando, cosi, la frantumazione
del vetro.

Le superfici interne del cassetto (se
presente) possono diventare calde.

Non utilizzare prodotti abrasivi né
spatole di metallo taglienti per pulire
lo sportello in vetro del forno in quan-
to potrebbero graffiare la superficie,
provocando, cosi, la frantumazione
del vetro.

Le superfici interne del cassetto (se
presente) possono diventare calde.

Non utilizzare mai pulitori a vapore o
ad alta pressione per la pulizia dell’ap-
parecchio.

Eliminare eventuali liquidi presen-
ti sul coperchio prima di aprirlo.
Non chiudere il coperchio in vetro
(se presente) con i bruciatori gas o la
piastra elettrica ancora caldi.

ATTENZIONE: Assicurarsi che I'appa-
recchio sia spento prima di sostituire
la lampada per evitare la possibilita di
scosse elettriche.

ATTENZIONE: I'uso di protezioni del
piano inappropriate pud causare in-
cidenti.




E NMPOZOXH

MPOZOXH: H ouokeur auth kai Ta
TTpooBdciya yépn NG KabioTavral
TTOAU Beppd KaTtd TN XpNon.

OQa TPETTEI VO TTPOOEXETE KAl va
QTTOQEUYETE VA ayYileTe TO BEPPAVTIKA
OTOIXEiQ.

Kpatdarte pakpid ta mmaidid nAikiag
MIKPOTEPNG TWV 8 ETWV I VO TA ETTITNPEITE
OUVEXWG.

H mmapouoca ocuoKeurn UTTOPEI va
XPNoIKoTToINBEi atrd TTadId peyaAUTEPQ
TWV 8 ETWV KAl ATTO ATOUA JE HEIWPEVES
QUOIKEG, a10ONTNPIOKES 11 vONTIKEG
IKAVOTNTEG N XWPIig euTTEIpia KAl
yvwon av Bpiokovtal utrtd KaTAAANAN
EMITAPNON | AV €XOUV EKTTAIOEUTEI
oTn XPNon TNG OUOKEUNG ME TPOTIO
ao@aAf Kal av avTiAauBavovTtal Toug
OXETIKOUG KIVOUVOUG. Ta TTaidid dev
TTPETTEI Va TTaifouv Pe Tn ouokeur. Ol
EVEPYEIEC KABAPIOUOU Kal CUVTAPNONG
Oev TTIPETTEl va dlevepyouvTal atmmd 1a
TTaIdIA XWPIG ETTITAPNON.

MPOXOXH: Eival emikivduvo Kai
MTTOPEiI va TTpokKAnBei TTupkayid av
A@rOETE POUPVO APUAQKTO PE AITTN Kal
A&dia.

Aev mpémrel NMOTE va mrpooTtraBeite
va oBAoeTe pia @AOya/TTupkayid ue
vePO, aAAG Ba TTpETTEl va OBACETE TN
OUOKEUN Kal va KAAUWETE TN QAOyQ,
yia TTapAdEIyua, PE Eva KATTAKI 1 Mia
TTUpipayn KouBépTa.

Mn XPNOIMOTTOIEITE TTPOIOVTA ATTOEUOTIKA
KI OUTE OTTATOUAEG HETAAAIKEG KOPTEPES
yia va KaBapioeTe Tn yudAivn TTopTa
TOU @QOoUpVOU E€TTEION MTTOPEI va
TTpogevnBouv Euaipara oTnyv emeAavela,
TIPOKAAWVTAG, £T01, TN

Bpauon Tou yuaAiou.

O1 E0WTEPIKES ETTIPAVEIEG TOU CUPTAPIOU
(av uttapxel) ptropei BepuavOouv.

ATTOMOKPUVETE eVOEXOUEVA UYPA  TTOU
UTTAPXOUV OTO KATTAKI TTPIV TO OVOIEETE.
Mnv KAgiveTe 1O yudAivo katrdki (av
UTTApPXEI) 000 Ol KAUOTAPES agpPiou 1 N
NAEKTPIKA €0Tia €ival akOua Bepud.

NMPOZOXH: BeBaiwbeite 6TI N oUOKEUN
givalr oBnoTh TTIPIV AVTIKATAOTAOTE TN
Auxvia yia va atropeuxOei evoeXOUEVO
NAEKTPOTTANEIOC.

MPOZOXH: n xpAon akatdAAnAwv
TTPOCTATEUTIKWY YIA TNV ETTIQAVEIQ
MOYEIPEPNATOC UTTOPEI va TTPOLEVATEI
aTuxnuaTa.

I'OT1av elodyeTal To TTAEYa BePaiwbeiTe
OTlI TO OTOTT €ival OTPAPMUEVO TTPOG
TA TTAVW KAl OTO TTiow MEPOG TNG
KOIAOTNTOG .




. ATENCAO
PT

ATENCAO: Este aparelho e as suas
partes acessiveis aguecem muito
durante a utilizacao.

E preciso ter atencao e evitar tocar os
elementos que aquecem.

Manter afastadas as criancas com
menos de 8 anos, caso Ndo estejam a
ser vigiadas.

O presente aparelho pode ser utilizado
por criancas com mais de 8 anos e
por pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas ou com
pouca experiéncia e conhecimentos,
caso sejam adequadamente vigiadas
Oou caso tenham recebido instrucdes
em relacédo ao uso do aparelho de
forma segura e tenham conhecimento
dos perigos associados. As criancas
nao devem brincar com o aparelho. As
operacdes de limpeza e manutencao
ndo devem ser efectuadas por criancas
sem vigilancia.

ATENCAO: Deixar um fogado com
gordura e 6leo sem vigilancia pode
Ser perigoso e provocar um incéndio.

NUNCA tente apagar as chamas com
agua. E necessario desligar o aparelho
e cobrir as chamas com uma tampa ou
com uma manta ignifuga.

Nao utilizar produtos abrasivos nem
espatulas de metal cortantes para
limpar a porta em vidro do forno, uma
vez que pode riscar a superficie,
provocando a ruptura do vidro.

As superficies internas da gaveta (se
presentes) podem ficar muito quentes.

Nunca utilize equipamento de limpeza
avapor ou de alta presséo para limpar
o aparelho.

Elimine os liquidos presentes na tampa
antes de abri-la. Nao feche a tampa de
vidro (se presente) se os queimadores
ou a chapa eléctrica ainda estiverem
guentes.

ATENCAO: Assegure-se de que o
aparelho esteja desligado antes de
substituir a lampada, para evitar a
possibilidade de choques eléctricos.

ATENCAO: O uso de proteccées
do plano inadequadas pode causar
incidentes.

I Quando inserir a grelha, assegurese
de que o blogueio esteja voltado para
cima e na parte posterior da cavidade.




. Descrizione dell’apparecchio

Vista d’insieme

1. Bruciatore a gas

2.Griglia del piano di lavoro

3.Pannello di controllo

4.Ripiano GRIGLIA

5.Ripiano LECCARDA

6.Piedino di regolazione

7.Piano di contenimento eventuali trabocchi
8.GUIDE di scorrimento dei ripiani
9.posizione 5

10.posizione 4

11.posizione 3

12.posizione 2

13.posizione 1

14.Coperchio vetro (Solo su alcuni modelli)

ZuvoAIKN dtToyn

E Mepiypa@n TNG CUCKEUNG

1.KauoTtrpag agpiou

2.Y MAéyua TTayKou epyaciag
3.Mivakag opydavwyv

4.TAéyua Tou @oupvou
5.AITTOOUAAEKTNG A TTIATO POYEIPEUATOG
6.PuBuigéueva odapdkia
7.HAekTpIKEG €OTiEG

8. OAHI'Ol oAigBnong Twv TTITTEOWV
9. ®éon 5

10.0éon 4

11. ©éon 3

12. ©éon 2

13. ©éon 1

14. I'vyanino kanaki (YTTapyel HOVO o€ OpIouEVA POVTEAQ)

Descricao do aparelho

AN Vista de conjunto
. Queimador a gas
. Grade do piano de trabalho
. Painel de comandos
. Prateleira GRADE
. Prateleira BANDEJA PINGADEIRA
. Pé de regulagao
. Plano de retencao dos eventuais vazamentos
. GUIAS de deslizamento das prateleiras
9. Posigéo 5
10. Posigéo 4
11.Posigéo 3
12. Posigéo 2
13. Posigéo 1
14. Tampa em vidro (Presente apenas em alguns
modelos)
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Descrizione dell’apparecchio
Panello di controllo

1.Spia grill

2.Manopola del forno e del grill

8.Pulsante per accensione della luce forno

4 Manopola Contaminati

5.Accensione elettronica dei bruciatori del piano

6.Manopole dei bruciatori a gas del piano di cottura

m Meplypa@n TG GUOKEURG

Mivakag eAéyxou

1.0wg 01N oxdpa

2. ®oUpvou Kail YKPIA KOUMTTI EAEyXOU

3.KoupTri yia 10 @wg Tou @oupvou / ynoTapid
4.0 emAoyEag XpOVOUETPOU TEAOUG OYEIPEUATOG
5.AuTtéuaTn avageAEEn TwV KAUCTAPWY agpPiou
6.KoupTTid eVvTOAWY TWV KAUuoTHpwV

Descricao do aparelho
M Painel de comandos
1.Indicador de funcionamento GRILL
2.Botdo HORNO y GRILL
3.Botéo luz do forno
4.Botdo CONTADOR de minutos.

5.Acendedor electrénico dos QUEIMADORES
6.Botdo QUEIMADORES
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Installazione

! E importante conservare questo libretto per poterlo
consultare in ogni momento. In caso di vendita, di
cessione o di trasloco, assicurarsi che resti insieme
all’apparecchio.

! Leggere attentamente le istruzioni: ci sono importanti
informazioni sull'installazione, sull’'uso e sulla sicurezza.

! Uinstallazione dell’apparecchio va effettuata secondo
queste istruzioni da personale qualificato.

! Qualsiasi intervento di regolazione o manutenzione deve
essere eseguito con la cucina disinserita dall'impianto
elettrico.

Ventilazione dei locali

L’apparecchio puo essere installato solo in locali
permanentemente ventilati, secondo le norme UNI-CIG
7129 e 7131 e successivi aggiornamenti in vigore. Nel
locale in cui viene installato I'apparecchio deve poter
affluire tanta aria quanta ne viene richiesta dalla regolare
combustione del gas (la portata di aria non deve essere
inferiore a 2 m%h per kW di potenza installata).

Le prese di immisione aria, protette da griglie, devono
avere un condotto di almeno 100 cm? di sezione utile ed
essere collocate in modo da non poter essere ostruite,
neppure parzialmente (vedifigura A).

Tali prese devono essere maggiorate nella misura
del 100% — con un minimo di 200 cm? — qualora
il piano di lavoro dell’apparecchio sia privo del
dispositivo di sicurezza per assenza di fiamma e quando
I'afflusso dell’aria avviene in maniera indiretta da locali
adiacenti (vedi figura B) — purché non siano parti comuni
dell'immobile, ambienti con pericolo di incendio o
camere da letto — dotati di un condotto di ventilazione
con 'esterno come descritto sopra.

Locale adiacente  Locale da

ventilare

A B

P =
V| A7 Do/'\j
= Aﬁ N ]:|

Apertura di ventilazione
per I'aria comburente

Maggiorazione della

fessura fra porta e
pavimento

! Dopo un uso prolungato dell'apparecchio, € consigliabile

aprire una finestra o aumentare la velocita di eventuali

ventilatori.

Scarico dei fumi della combustione

Lo scarico dei fumi della combustione deve essere
assicurato tramite una cappa collegata a un camino a
tiraggio naturale di sicura efficienza, oppure mediante un
elettroventilatore che entri automaticamente in funzione
ogni \V/{Ita/(y:he si accende I'apparecchio (vedi figure).
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Scarico tramite camino o
canna fumaria ramificata
(riservata agli apparecchi
di cottura)

Scarico direttamente
all'esterno

! gas di petrolio liquefatti, pit pesanti dell’aria, ristagnano
in basso, percio i locali contenenti bidoni di GPL devono
prevedere aperture verso I'esterno per I'evacuazione dal
basso di eventuali fughe di gas.

| bidoni di GPL, vuoti o parzialmente pieni, non devono
essere installati o depositati in locali o vani a livello piu
basso del suolo (cantinati, ecc.). Tenere nel locale solo
il bidone in utilizzo, lontano da sorgenti di calore (forni,
camini, stufe) capaci di portarlo a temperature superiori
ai 50°C.

Posizionamento e livellamento

! E possibile installare I'apparecchio di fianco a mobili
che non superino in altezza il piano di lavoro.

! Assicurarsi che la parete a contatto con il retro
dell’apparecchio sia di materiale non inflammabile e
resistente al calore (T 90°C).

Per una corretta installazione:

e porre I'apparecchio in cucina, in sala da pranzo o in
un monolocale (non in bagno);

e se il piano della cucina € piu alto di quello dei
mobili, essi devono essere posti ad almeno 600 mm
dall’apparecchio;

e se la cucina viene installata sotto un pensile, esso
dovra mantenere una distanza minima dal piano di
420 mm.

Tale distanza deve essere di 700 mm se i pensili sono

infiammabili (vedi figura);




HOOD |

Min. 600 mm.

=

|

m.

Min. 420 mm.
Min. 420 mm:*
min. 650 mm. with hood
min. 700 mm. without hood|

— 000000 O

|

e non posizionare tende dietro la cucina o a meno di
200 mm dai suoi lati;

e eventuali cappe devono essere installate secondo le
indicazioni del relativo libretto di istruzione.

Livellamento

Se € necessario livellare
'apparecchio, avvitare i piedini
diregolazione forniti in dotazione
nelle apposite sedi poste negli
angoli alla base della cucina
(vedifigura).

Le gambe* simontano a incastro
sotto la base della cucina.
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Collegamento elettrico

Montare sul cavo una spina normalizzata per il
carico indicato nella targhetta caratteristiche posta
sull’apparecchio (vedi tabella Dati tecnici).

In caso di collegamento diretto alla rete € necessario
interporre tra I'apparecchio e la rete un interruttore
onnipolare con apertura minima fra i contatti di 3 mm,
dimensionato al carico e rispondente alle norme nazionali
in vigore (il filo di terra non deve essere interrotto
dallinterruttore). Il cavo di alimentazione deve essere
posizionato in modo tale che in nessun punto superi di
50°C la temperatura ambiente.

Prima di effettuare I'allacciamento accertarsi che:

e |a presa abbia la messa a terra e sia a norma di legge;

e |a presa sia in grado di sopportare il carico massimo
di potenza della macchina, indicato della targhetta
caratteristiche;

*Presente solo su alcuni modelli.

¢ |a tensione di alimentazione sia compresa nei valori
nella targhetta caratteristiche;

¢ |a presa sia compatibile con la spina dell'apparecchio.
In caso contrario sostituire la presa o la spina; non
usare prolunghe e multiple.

! Ad apparecchio installato, il cavo elettrico e la presa
della corrente devono essere facilmente raggiungibili.

! [l cavo non deve subire piegature o compressioni.

! |l cavo deve essere controllato periodicamente e
sostituito solo da tecnici autorizzati.

! L’azienda declina ogni responsabilita qualora queste
norme non vengano rispettate.

Collegamento gas

Il collegamento alla rete del gas o alla bombola del gas
puo essere effettuato con un tubo flessibile in gomma
0 in acciaio, secondo le norme UNI-CIG 7129 e 7131
e successivi aggiornamenti in vigore e dopo essersi
accertati che I'apparecchio sia regolato per il tipo di
gas con cui sara alimentato (vedi etichetta di taratura
sul coperchio: in caso contrario vedi sotto). Nel caso di
alimentazione con gas liquido da bombola, utilizzare
regolatori di pressione conformi alle norme UNI EN
12864 e successivi aggiornamenti in vigore. Per facilitare
I'allacciamento, I'alimentazione del gas € orientabile
lateralmente*: invertire il portagomma per il collegamento
con il tappo di chiusura e sostituire la guarnizione di
tenuta fornita in dotazione.

! Per un sicuro funzionamento, per un adeguato uso
dell'energia e per una maggiore durata dell’apparecchio,
assicurarsi che la pressione di alimentazione rispetti i
valori indicati nella tabella Caratteristiche bruciatori e
ugelli (vedi sotto).

Allacciamento gas con tubo flessibile in gomma

Verificare che il tubo risponda alle norme UNI-CIG 7140 in
vigore. Il diametro interno del tubo deve essere: 8 mm per
alimentazione con gas liquido; 13 mm per alimentazione
con gas metano.

Effettuato I'allacciamento assicurarsi che il tubo:

e non sia in nessun punto a contatto con parti che
raggiungono temperature superiori a 50°C;

e non sia soggetto ad alcuno sforzo di trazione e di
torsione e non presenti pieghe o strozzature;

e non venga a contatto con corpi taglienti, spigoli vivi,
parti mobili e non sia schiacciato;




e sjafacilmente ispezionabile lungo tutto il percorso per
poter controllare il suo stato di conservazione;

e abbia una lunghezza inferiore a 1500 mm;

e sja ben calzato alle sue due estremita, dove va fissato
con fascette di serraggio conformi alle norme UNI-CIG
7141 in vigore.

Punto connessione gas all’apparecchio Punto connessione gas all’apparecchio }SUC"SFS‘:‘E } Rubinetto impianto gas

Tubo flessibile
connessione gas —T—

! Se una o piu di queste condizioni non pud essere
rispettata o se la cucina viene installata secondo le
condizioni della classe 2 - sottoclasse 1 (apparecchio
incassato tra due mobili), bisogna ricorrere al tubo
flessibile in acciaio (vedi sotto).

Allacciamento gas con tubo flessibile in acciaio
inossidabile a parete continua con attacchi filettati

Verificare che il tubo sia conforme alle norme UNI-CIG
9891 e le guarnizioni di tenuta metalliche in alluminio
conformi alla UNI'9001-2 o guarnizioni in gomma conformi
alla UNI EN 549.

Per mettere in opera il tubo eliminare il portagomma
presente sull’apparecchio (il raccordo di entrata del gas
allapparecchio ¢ filettato 1/2 gas maschio cilindrico).

! Effettuare l'allacciamento in modo che la lunghezza
della tubatura non superii 2 metri di estensione massima,
e assicurarsi che il tubo non venga a contatto con parti
mobili e non sia schiacciato.

Controllo tenuta

A installazione ultimata, controllare la perfetta tenuta di
tutti i raccordi utilizzando una soluzione saponosa € mai
una fiamma.

Adattamento a diversi tipi di gas

E possibile adattare I'apparecchio a un tipo di gas diverso
da quello per il quale & predisposto (indicato sull’etichetta
di taratura sul coperchio).

Adattamento del piano cottura

Sostituzione degli ugelli dei
bruciatori del piano:

1. togliere le griglie e sfilare i
bruciatori dalle loro sedi;

2. svitare gli ugelli, servendosi
di una chiave a tubo da 7 mm
(vedifigura), e sostituirli con quelli
adatti al nuovo tipo di gas (vedi
tabella Caratteristiche bruciatori e ugelli);

3. rimettere in posizione tutti i componenti seguendo le
operazioni inverse rispetto alla sequenza di cui sopra.

Regolazione del minimo dei bruciatori del piano:

1. portare il rubinetto sulla posizione di minimo;

2. togliere la manopola e agire sulla vite di regolazione
posta all'interno o di fianco all'astina del rubinetto fino a
ottenere una piccola fiamma regolare.

! Nel caso dei gas liquidi, la vite di regolazione dovra
essere avvitata a fondo;

3. verificare che, ruotando rapidamente il rubinetto dalla
posizione di massimo a quella di minimo, non si abbiano
spegnimenti del bruciatore.

! | bruciatori del piano non necessitano di regolazione
dell'aria primaria.

Adattamento del forno

Sostituzione dell’ugello del bruciatore del forno:

1. aprire la porta del forno completamente;

2. estrarre il fondo forno scorrevole (vedifigura);

3. svitare la vite di fissaggio
del bruciatore e rimuovere il
bruciatore del forno dopo aver
tolto la vite V;

4. svitare I'ugello del bruciatore
con l'apposita chiave a tubo
per ugelli (vedi figura) o con
una chiave a tubo di 7 mm e
sostituirlo con quello adatto al
nuovo tipo di gas (vedi tabella
Caratteristiche bruciatori e ugelli).

Regolazione del minimo del
bruciatore forno gas:

1. accendere il bruciatore (vedi
Avvio e Utilizzo);

2. portare la manopola sulla
posizione di minimo (MIN) dopo
averla lasciato per 10 minuti circa
in quella di massimo (MAX);

3. togliere la manopola;

4. agire sulla vite di regolazione
posta all’esterno dell’astina del
termostato (vedifigure) fino a ottenere una piccola fiamma
regolare.

! Nel caso dei gas liquidi, la vite di regolazione dovra
essere avvitata a fondo;




5. verificare che ruotando rapidamente la manopola
dalla posizione MAX a quella MIN o con rapide
aperture e chiusure della porta del forno non si
abbiano spegnimenti del bruciatore.

! Fare attenzione ai cavi delle candele e ai tubi delle
termocoppie.

! Dopo la regolazione con un gas diverso da quello di
collaudo, sostituire la vecchia etichetta di taratura con
quella corrispondente al nuovo gas, reperibile presso i
Centri Assistenza Tecnica Autorizzata.

! Qualora la pressione del gas sia diversa (o variabile)
da quella prevista, € necessario installare sulla
tubazione d’ingresso un regolatore di pressione,
secondo le norme EN 88-1 e EN88-2 in vigore per i
“regolatori per gas canalizzati”.

Tabella caratteristiche bruciatori e ugelli

u | | i a

La catenella di sicurezza

I'Per evitare il ribaltamento accidentale dell’apparecchio, ad
esempio causato da un bambino che si arrampica sulla porta
forno, la catenella di sicurezza DEVE essere tassativamente
installata!

La cucina e’ dotata di una catenella di sicurezza che deve
essere fissata con una vite (non fornita in accessorio)
sul muro posteriore all’apparecchio, alla stessa altezza
del fissaggio sull’apparecchio. Si deve usare la vite e il
tassello adeguato al tipo di materiale del muro posteriore
all'apparecchio Se la vite ha il diametro della testa minore di
9mm, si deve usare una rondella. Per muro di calcestruzzo
e’ necessario usare la vite lunghezza di 60mm e diametro
di 8mm. Assicurarsi che la catenella sia fissata nella parte
posteriore della cucina, come indicato nel disegno, in modo
che sia stretta e parallela al livello del suolo.

I Ad installazione ultimata la catenella deve essere
mantenuta in trazione !

Tabella 1 Gas Liquido Gas Naturale
Bruciatore Diametro | Potenza termica By Pass | ugello portata* ugello portata*
(mm) kW (p.c.s.®) 1/100 1/100 g/h 1/100 I/h
Nominale | Ridotto (mm) (mm) *rk *x (mm)
Ultra Rapido
(Grande) (UR) 100 3.30 0.70 41 90 240 | 238 135 314
Semi Rapido
(Medio) (S) 75 1.90 0.40 30 69 138 | 136 104 181
Ausiliario
(Piccolo) (A) 51 1.00 0.40 30 50 73 71 78 95
Forno - 2.60 1.00 52 78 189 | 186 119 248
Lo Nominale (mbar) 28-30 37 20
e | Minma (b 0|z v
Massima (mbar) 25 45 25
* A 15°C 1013 mbar-gas secco
*x Propano P.C.S. = 50,37 MJ/Kg
b Butano P.C.S. = 49,47 MJ/Kg
Naturale P.C.S. = 37,78 MJ/m3
H6GG1F IT
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Avvio e utilizzo

Uso del piano cottura
Accensione dei bruciatori

In corrispondenza di ogni manopola BRUCIATORE e
indicato con un cerchietto pieno il bruciatore associato.
Per accendere un bruciatore del piano cottura:

1. avvicinare al bruciatore una fiamma o un accendigas;
2. premere e contemporaneamente ruotare in senso
antiorario la manopola BRUCIATORE sul simbolo di
flamma massima 8.

3. regolare la potenza della flamma desiderata, ruotando
in senso antiorario la manopola BRUCIATORE: sul minimo
6, sul massimo 8 o su una posizione intermedia.

Se 'apparecchio € dotato di accensione elettronica* (vedi
figura), prima premere il pulsante di accensione, identificato

dal simbolo Yk poi premere a
fondo e contemporaneamente
ruotare in senso antiorario la
manopola BRUCIATORE sul
simbolo di fiamma massima,
fino ad accensione avvenuta.
Puo accadere che il bruciatore si
spenga al momento del rilascio
della manopola. In questo caso,
ripetere I'operazione tenendo premuta la manopola piu
a lungo.

! In caso di estinzione accidentale delle fiamme,
spegnere il bruciatore e aspettare almeno 1 minuto prima
di ritentare I'accensione.

Se l'apparecchio & dotato di dispositivo di sicurezza*
per assenza di flamma, tenere premuta la manopola
BRUCIATORE circa 2-3 secondi per mantenere accesa
la fiamma e per attivare il dispositivo.

Per spegnere il bruciatore ruotare la manopola fino
all'arresto ®.

Regolazione della fiamma a livelli

I'intensita della fiamma dei bruciatori puo’ essere regolata
attraverso la manopola su 6 livelli di potenza, dal
massimo al minimo con 4 posizioni intermedie:

®lle

Ruotando la manopola si avverte uno scatto/click che
indica un passaggio da un livello all’altro.

Il sistema permette una regolazione della potenza piu’
precisa, consente di replicare l'intensita della flamma e
individuare piu’ facilmente il livello preferito per diverse
cotture.

Consigli pratici per I'uso dei bruciatori

Per un miglior rendimento dei bruciatori e un consumo
minimo di gas occorre usare recipienti a fondo piatto,
provvisti di coperchio e proporzionati al bruciatore:

Bruciatore Diametro Recipienti (cm)
Rapido (R) 24 - 26
Semi Rapido (S) 16 - 20
Ausiliario (A) 10- 14
Ultra Rapido (UR) 24 - 26

Per identificare il tipo di bruciatore fate riferimento ai
disegni presenti nel paragrafo “Caratteristiche dei
bruciatori ed ugelli”.

! Sui modelli dotati di griglietta di riduzione, quest’ultima
dovra essere utilizzata solo per il bruciatore ausiliario,
quando si utilizzano dei recipienti di diametro inferiore
al2cm.

Uso del forno

! Prima dell'uso, togliere tassativamente le pellicole in
plastica poste ai lati dell’apparecchio

! Alla prima accensione fare funzionare il forno a vuoto
per almeno un’ora con il termostato al massimo e a porta
chiusa. Poi spegnere, aprire la porta del forno e aerare il
locale. L’odore che si avverte € dovuto all'evaporazione
delle sostanze usate per proteggere il forno.

! Non appoggiare mai oggetti sul fondo del forno perché
si rischiano danni allo smalto. Utilizzate la posizione 1 del

- forno solo in caso di cotture con
il girarrosto.

Accensione del forno

Per accendere il bruciatore
del forno avvicinare al foro F
(vedi figura) una fiamma o un
accendigas, premere e contemporaneamente ruotare in
senso antiorario la manopola FORNO fino a MAX.

Se l'apparecchio & dotato di accensione elettronica*,
prima premere il pulsante di accensione, identificato dal

simbolo ﬁ,r\\' poi premere a fondo e contemporaneamente
ruotare in senso antiorario la manopola FORNO su MAX,
fino ad accensione avvenuta. Se trascorsi 15 secondi il
bruciatore non si € acceso, rilasciare la manopola, aprire
la porta del forno e aspettare almeno 1 minuto prima di
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ritentare I'accensione. In caso di assenza di corrente &
possibile accendere il bruciatore con una fiamma o un
accenditore, come descritto sopra.

! |l forno & dotato di un dispositivo di sicurezza per cui
€ necessario tenere premuta la manopola FORNO per
circa 6 secondi.

! In caso di estinzione accidentale delle fiamme,
spegnere il bruciatore e aspettare almeno 1 minuto prima
di ritentare I'accensione del forno.

Regolazione della temperatura

Per ottenere la temperatura di cottura desiderata, ruotare
in senso antiorario la manopola FORNO. Le temperature
sono indicate sul pannello di controllo e vanno dal
MIN (150°C) al MAX (250°C). Una volta raggiunta la
temperatura, il forno la manterra costante grazie al
termostato.

Grill

Ruotando in senso antiorario la manopola FORNO fino alla
posizione [0 si mette in funzione il grill a raggi infrarossi.
[l grill permette la doratura dei cibi ed € particolarmente
indicato per la cottura di roast-beef, arrosti, braciole,
salsicce. Disporre la griglia nelle posizioni 4 0 5 e una
leccarda in posizione 1 per raccogliere i grassi ed evitare
la formazione di fumo.

! | funzionamento del grill € segnalato dall'accensione
della spia GRILL.

! Effettuare la cottura al grill con la porta del forno chiusa,
per ottenere migliori risultati e un sensibile risparmio di
energia (10% circa).

Luce del forno

La lampadina pud essere accesa in qualungue momento
premendo il tasto LUCE DEL FORNO.

Timer*

Per azionare il Timer (Contaminuti) procedere come
segue:

1. ruotare in senso orario C la manopola TIMER di un
giro quasi completo per caricare la suoneria;

2. ruotare in senso antiorario O la manopola TIMER
impostando il tempo desiderato.

ATTENZIONE! Il forno e dotato di un sistema di arresto
griglie che consente di estrarle senza che queste
fuoriescano dal forno. (1) Per estrarre completamente le
griglie e suf’ - ciente, come indicato sul disegno, alzarle,
prendendole dalla parte anteriore tirarle. (2)

DAT I TE CNICI

Dimensi oni

Forno HxLx P 31x43,5x43,5 cm

Vo lume It. 58

Dimensi oni utili
del casse tto
scal davivande

larghezza cm 46
profondita cm 42
altezza cm 8,5

Tensi one e
frequenz a di
alimentazione

vedi targhetta caratteristiche

adattabili a tutti i tipi di gas
indicati nella targhetta
caratteristiche.

Bruciatori

Direttive Comunitarie:
2006/95/EC del 12/12/06 (Bassa
Tensione) e successive
modificazioni - 2004/108/EC del
15/12/04 (Compatibilita
Elettromagnetica) e successive
modificazioni - 2009/142/EC del
29/06/90 (Gas) e successive
modificazioni -93/68/EC del
22/07/93 e successive
modificazioni - 2002/96/EC.
1275/2008 (Stand-by/ Off mode)

Ce
A

La targhetta caratteristiche e’ situata all’interno
della ribaltina oppure, una volta aperto il cassetto
scaldavivande, sulla parete interna sinistra.

ATTENZIONE! Il coperchio in vetro
puod frantumarsi se viene riscalda-
to. Spegnere tutti i bruciatori o le
eventuali piastre elettriche prima di
chiuderlo.
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Tabella cottura in forno

Alimenti Peso | Posizione | Preriscaldamen- Ts::‘r;?;ﬁ::;a Durata_ co?tura
(Kg) | dei ripiani to (minuti) C) (minuti)
Pasta
Lasagne 2.5 3 10 210 60-75
Cannelloni 25 3 10 200 40-50
Paste gratinate 2.5 3 10 200 40-50
Carne
Vitello 1.7 3 10 200 85-90
Pollo 15 3 10 220 90-100
Anatra 1.8 3 10 200 100-110
Coniglio 2 3 10 200 70-80
Maiale 2.1 3 10 200 70-80
Agnello 1.8 3 10 200 90-95
Pesce
Sgombri 1.1 3 10 180-200 35-40
Dentice 15 3 10 180-200 40-50
Trota al cartoccio 1 3 10 180-200 40-45
Pizza
Napoletana 1 3 15 220 15-20
Torte
Biscotti 0.5 3 15 180 30-35
Crostata 1.1 3 15 180 30-35
Torte salate 3 15 180 45-50
Torte lievitate 1 3 15 180 35-40
Cottura al grill
Bistecche di vitello 1 4 5 15-20
Cotolette 15 4 5 20
Hamburger 1 3 5 7
Sgombri 1 4 5 15-20
Toast n.4 4 5 5
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Precauzioni e consigli

! L’apparecchio ¢ stato progettato e costruito in
conformita alle norme internazionali di sicurezza.
Queste avvertenze sono fornite per ragioni di sicurezza
e devono essere lette attentamente.

Sicurezza generale

L’apparecchio ¢ stato concepito per un uso di tipo non
professionale all'interno dell’abitazione.
L'apparecchio non va installato all’aperto, nemmeno
se lo spazio ¢ riparato, perché & molto pericoloso
lasciarlo esposto a pioggia e temporali.

Non toccare la macchina a piedi nudi o con le mani
o con i piedi bagnati o umidi.

L’apparecchio deve essere usato per cuocere
alimenti, solo da persone adulte e secondo le
istruzioni riportate in questo libretto. Ogni altro
uso (ad esempio: riscaldamento di ambienti) &
da considerarsi improprio e quindi pericoloso.
Il costruttore non pud essere considerato
responsabile per eventuali danni derivanti da usi
impropri, erronei ed irragionevoli.

[l libretto riguarda un apparecchio di classe 1 (isolato)
o classe 2 — sottoclasse 1 (incassato tra

due mobili).

Durante I'uso dell’apparecchio gli elementi
riscaldanti e alcune parti della porta forno diventano
molto calde. Fare attenzione a non toccarle e tenere
i bambimi a distanza.

Evitare che il cavo di alimentazione di altri
elettrodomestici entri in contatto con parti calde
dell’apparecchio.

Non ostruire le aperture di ventilazione e di smaltimento
di calore.

Utilizzare sempre guanti da forno per inserire

O estrarre recipienti.

Non utilizzare liquidi infiammabili (alcol, benzina, ecc.)
in prossimita dell’apparecchio quando esso

€ in uso.

Non riporre materiale inflammabile nel vano inferiore
di deposito o nel forno: se I'apparecchio viene messo
inavvertitamente in funzione potrebbe incendiarsi.
Le superfici interne del cassetto (se presente) possono
diventare calde.

Quando l'apparecchio non e utilizzato, assicurarsi
sempre che le manopole siano nella posizione ®.
Non staccare la spina dalla presa della corrente tirando
il cavo, bensi afferrando la spina.

Non fare pulizia 0 manutenzione senza aver prima
staccato la spina dalla rete elettrica.

In caso di guasto, in nessun caso accedere ai
meccanismi interni per tentare una riparazione.
Contattare I'Assistenza.

Non appoggiare oggetti pesanti sulla porta

del forno aperta.

Non & previsto che I'apparecchio venga utilizzato
da persone (bambini compresi) con ridotte capacita
fisiche, sensoriali o0 mentali, da persone inesperte o
che non abbiano familiarita con il prodotto, a meno che
non vengano sorvegliate da una persona responsabile
della loro sicurezza o non abbiano ricevuto istruzioni
preliminari sull’'uso dell’apparecchio.

Evitare che i bambini giochino con 'apparecchio.

¢ Se la cucina viene posta su di un piedistallo, prendere

adeguati accorgimenti affinché I'apparecchio non
scivoli dal piedistallo stesso.

Smaltimento

Smaltimento del materiale di imballaggio: attenersi alle
norme locali, cosi gli imballaggi potranno
essere riutilizzati.

La direttiva Europea 2002/96/CE sui rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE),
prevede che gli elettrodomestici non debbano essere
smaltiti nel normale flusso dei rifiuti solidi urbani.
Gli apparecchi dismessi devono essere raccolti
separatamente per ottimizzare il tasso di recupero
e riciclaggio dei materiali che li compongono ed
impedire potenziali danni per la salute e 'ambiente. I
simbolo del cestino barrato & riportato su tutti i prodotti
per ricordare gli obblighi di raccolta separata.

Per ulteriori informazioni, sulla corretta dismissione
degli elettrodomestici, i detentori potranno rivolgersi
al servizio pubblico preposto o ai rivenditori.

Risparmiare e rispettare I’ambiente

Azionando il forno negli orari che vanno dal tardo
pomeriggio fino alle prime ore del mattino si
collabora a ridurre il carico di assorbimento delle
aziende elettriche.

Si raccomanda di effettuare sempre le cotture GRILL
a porta chiusa: sia per ottenere migliori risultati che
per un sensibile risparmio di energia (10% circa).

Mantenere efficienti e pulite le guarnizioni, in modo
che aderiscano bene alla porta e non procurino
dispersioni di calore.
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Manutenzione e cura

Escludere la corrente elettrica

Prima di ogni operazione isolare I'apparecchio dalla rete
di alimentazione elettrica.

Pulire I’apparecchio

! Non utilizzare mai pulitori a vapore o ad alta pressione
per la pulizia dell’apparecchio.

e |Le parti esterne smaltate o inox e le guarnizioni in
gomma possono essere pulite con una spugnetta
imbevuta di acqua tiepida e sapone neutro. Se le
macchie sono difficili da asportare usare prodotti
specifici. Sciacquare abbondantemente e asciugare
dopo la pulizia. Non usare polveri abrasive o sostanze
corrosive.

e Le griglie, i cappellotti, le corone spartifiamma
e i bruciatori del piano cottura sono estraibili
per facilitare la pulizia; lavarli in acqua calda e
detersivo non abrasivo, avendo cura di togliere ogni
incrostazione e attendere che siano perfettamente
asciutti.

e Pulire frequentemente la parte terminale dei dispositivi
di sicurezza* per assenza di flamma.

e [’interno del forno va pulito preferibilmente ogni volta
dopo 'uso, quando & ancora tiepido. Usare acqua
calda e detersivo, risciaquare e asciugare con un
panno morbido. Evitare gli abrasivi.

e Pulire il vetro della porta con spugne e prodotti non
abrasivi e asciugare con un panno morbido; non
usare materiali ruvidi abrasivi o raschietti metallici
affilati che possono graffiare la superficie e causare
la frantumazione del vetro.

e Gli accessori possono essere lavati come normali
stoviglie, anche in lavastoviglie.

e Evitare di chiudere il coperchio quando i bruciatori
SONO accesi 0 sono ancora caldi.

Controllare le guarnizioni del forno

Controllare periodicamente lo stato della guarnizione
attorno alla porta del forno. In caso risulti danneggiata
rivolgersi al Centro Assistenza Autorizzato piu vicino.
E consigliabile non usare il forno fino all’avvenuta
riparazione.

Sostituire la lampadina di illuminazione
del forno

1. Dopo aver disinserito il forno
dalla rete elettrica, togliere
il coperchio in vetro del
portalampada (vedi figura).

2. Svitare la lampadina e
sostituirla con una analoga:
tensione 230V, potenza 25 W,
attacco E 14.

3. Rimontare il coperchio e ricollegare il forno alla rete
elettrica.

! Non utilizzare la lampada forno per e come
illuminazione di ambienti.

Manutenzione rubinetti gas

Con il tempo pud verificarsi il caso di un rubinetto che si
blocchi o presenti difficolta nella rotazione, pertanto sara
necessario provvedere alla sostituzione del rubinetto
stesso.

! Questa operazione deve essere effettuata da un
tecnico autorizzato dal costruttore.
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Rimozione e inserimento della porta del
forno:

1.Aprire la porta.
2. Far ruotare completamente all’indietro i ganci cerniera
della porta del forno (cfr. foto).

3. Chiudere la porta fino a che il gancio non si ferma (la
porta rimane aperta a 40°). (cfr foto) 40°

-

4. Premere i due pulsanti sul profilo superiore ed estrarre
il profilo (cfr. foto)

5. Rimuovere il foglio di vetro ed eseguire la pulizia come
indicato nel capitolo: “Cura e manutenzione”.

6. Sostituire il vetro.

AVVERTENZA! Il forno non va usato senza il vetro

nternodella porta!

AVVERTENZA! Quando viene rimontato il vetro

nterno della porta, inserirlo correttamente, di modo

che il testo scritto sul vetro non sia invertito e possa

essere facilmente leggibile.

7. Sostituire il profilo. Un clic indica che la componente
€ stata posizionata correttamente.

8.Aprire la porta completamente.

9. Chiudere i supporti (cfr. foto).

10.0ra la porta pud essere completamente chiusa e |l
forno puod essere messo normalmente in funzione.
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Assistenza

! Non ricorrere mai a tecnici non autorizzati.

Comunicare:

e |l tipo di anomalia;

¢ | modello della macchina (Mod.)

e || numero di serie (S/N)

Queste ultime informazioni si trovano sulla targhetta caratteristiche posta sull'apparecchio

/_3 ASSISTENZA - RICAMBI - ACCESSORI
(=5 199.199.199
- [ ] L ]

Assistenza attiva 7 giornisu7 ——  NUMERO UNICO

In caso di necessita d’intervento chiamare il Numero Unico Nazionale 199.199.199*.

Un operatore sara a completa disposizione per fissare un appuntamento con il Centro Assistenza Tecnico
Autorizzato piu vicino al luogo da cui si chiama.

E attivo 7 giorni su 7, sabato e domenica compresi, e non lascia mai inascoltata una richiesta.

*Al costo di 14,26 centesimi di Euro al minuto(iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 08:00 alle 18:30, il Sab. dalle 08:00 alle
13:00 e di 5,58 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 18:30 alle 08:00, il Sab. dalle 13:00 alle 08:00
e i giorni festivi, per chi chiama da telefono fisso.

Per chi chiama da radiomobile le tariffe sono legate al piano tariffario dell’operatore telefonico utilizzato.

Le suddette tariffe potrebbero essere soggette a variazione da parte dell’'operatore telefonico; per maggiori informazioni
consultare il sito www.aristonchannel.com.
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EykataoTaon

! Eival onuavTiko va diatnpeite 1o yXeEIpidio auTo yia va
MTTOPEITE VO TO CUNPBOUAEUECTE OTTOIOONTIOTE OTIYMN. Z€
TEPITTTWON TTWANONG, TTAPAXWPENONG N METOKOMIONG,
BeBaiwBeite 0TI TTAPAPEVE! Padi JE TN CUOKEUN.

T AlaBAoTE TTPOCEKTIKA TIG 0ONYIES: UTTAPYXOUV CNUAVTIKEG
TTANPOYOPIES yIO TNV eyKATAOTOON, TN XPAON Kal TNV
ao@aAcia.

! H eykatdoTaon TnG OUOKeEURG dlevepyeiTal ammod
€I0IKEUPEVO TTPOCWTTIKO CUP@PWVA HE TIG 0BNYieg AUTEG.

! OmroiadATote eTéuBaon pUBKICNG | CUVTAPNONG TTPETTEI
va dlevepynOei Pe TNV Koudiva NAEKTPIKA ATTOCUVOEDEUEVD.

AgpIoOG TWV XWPWV

H ouokeun ptropei va eykataoTtadbei pOvo O€ XWPOUG
OlapKWG agpIfOpEVOUG, cUPQWVA PE TOUG €BVIKOUG
I0XUOVTEG KAVOVIOROUG. XTO XWPO ToTroBEéTnong Tng
OUOKEUNG TTPETTEI VO UTTOPET va €10pEel TOOOG a€Pag 600G
aTTaITEITal OTTO TNV KAVOVIKA KaUon Tou agpiou (n TTapoxn
aépa dev TTPETTEl va gival piIkpdTepn Twv 2 m¥h avd kW
EYKATEOTNMEVNG I0XUOG).

Ta oTéuIa €l0XWPNONG aEpa, TTPOCTATEUPEVA ATTO
TAEyPOTA, TTPETTEI va €XOUV évav aywyo TOUAdXIoToV
100 cm? w@ENIUNG BIOTOPNAG Kal va ival TOTTOBETNPEVA e
TPOTTO TTOU VA PNV PTTOPOoUV va euepaxboulv, akoun Kal
MEPIKWG (BAETTE €IKOVA A).

Ta oTopIa AuTA TTPETTEN VO augdvovTal aTo PETPo Tou 100%
— Mg eAdxioTo 200 cm? — 4Tav N EMQAVEIQ EPYATIAG TNG
ouokeung Ogv d1aB£Tel didTagn ac@alciog o€ atmouaia
@AOyag kal 6Tav n pon Tou aépa yivetal EUPEca aTTod
YEITOVIKOUG XWpoug (BAETTE eiIkbva B) — apkei va pnv givai
KoIV& PéPN TOU AKIVATOU, XWPOI PE KivOUVO TTUPKAYIAS A
KpeBaToKAuapeg — TTou dIabEToUV aywyou agpiouol HE
TO EEWTEPIKO OTTWG TTEPIYPAPNKE TTAPATIAVW.

leITovikog xwpog

Agpilépevog xwpog

A B
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ﬂa 29 D i

Az 7 o 7T
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AUEnonN TNG €00XNAG METAEU
TTOPTOG Kal dATTEO0U

Avolyua agpiouou
yla Tov aépa Kauong

! Metd amd mapaTeTapévn Xprion TNG OUCKEUNAG, Eival
BeuITé va avoifeTte éva TTapdBupo 1 va augnoeTe TNV
TaxUTNTO EVOEXOPEVWY QVEUIOTAPWV.

Ekkévwon Twv KAaTTVWwV Kauong

H ekkévwaon Twv KATIVWV TNG Kauong TPETTEl va
dlac@alileTal péow atmoppoPnTApa cuvdedeuévou
oe KaTTvodOxo ME QUOIKO TpdaBnyua aiyoupng
ATTOTEAECHATIKOTNTAG, A HETW NAEKTPIKOU OVEUICTAPO TTOU
MTTaivel autépaTta o€ Asitoupyia kKaBe @opd TTou avdapel n
ouokeun (BAETTE €IKOVEG).
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Ekkévwon a1’ euBeiag
€CWTEPIKA

Ekkévwon péow 1¢oKIou
N Kammvooodxou pe d1akAGdwaon
(y1a TIG OUOKEUEG payeIpEPaTOg)

! Ta uypotroiuéva agpia Tou TreTpeAaiou, BapuTtepa Tou
agpa, Kabifdvouv xaunAd, yi autd o1 XWPOol PE PTTITOVIa
GPL mpétrel va d1aB£Touv avoiypaTta TTpog Ta 6w yia TV
EKKEVWOT) OTTO KATW EVOEXOUEVWY OIOQUYWYV aEPioU.

Ta pmTovia pe GPL, dd¢ia i ePIKWG YEUATA, OEV TTPETTEI
va eykaBioTavTal f; va TotmoBeTolvTal O€ XWPOUG HE
odamedo xaunAoTepo Tou £0d@oug (uttdyela, KAT.). Na
OlOTNPEITE GTO XWPO POVO TO PTTITOVI TTOU XPNOIKOTIOIEITE,
HOKPIG aTTd TTNYEG BepUOTNTAG (POUPVOI, KATTVOOOXOI,
OOWTTEG, KATT.) 01 OTT0iEG Ba PTTOPOUCAV VA TO PEPOUV OE
Beppokpaacieg peyaAuTtepeg Twv 50°C.

TotroBéTnon kai opifovriwon

! M1opeite va eyKOTAOTACETE TN OUOKeEUN SiTTAa aTrd
EmITTAQ TTOU dev EeTTepvAve o€ UWOG TNV ETIQAVEIQ

HayEIPEPATOG.

! BeBaiwOeite 6TI TO TOiXWHA O€ ETTAPNR KE TO TTIOW PEPOG
TNG CUOKEUNG €ival atrd APAEKTO UAIKO Kal avOEeKTIKO OTn
Beppotnta (T 90°C).

MNa yia cwoTr eykardotaon:

* B€oTe TN ouoKeun oTnv koudiva, aTnv Tpatredapia f o€

yKapooviépa (61 OTO UTTAvIo).

av o TTaykog TNG koudlivag gival YnASTEPOG EKEIVOU TwV

EMITTAWY, autd TTPETTEl va TeBoUv og TouAdyioTov 600

mm oTTd TN CUOKEUN.

e av n koudiva gykataoToBei KATw atré pa@l, autdé Ba
TIPETTEI VO ATTEXEI OTTO TOV TTAYKO TOUAG)IOTOV 420 mm.

H améoTtaon auth pémel va givar 700 mm av 1a pdgia

gival eb@AekTa (BAETTE €IKOVA)
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e Mdnv TOTOBEeTEITE

HOOD | KOUPTIVEG TTiIOW aTrd TNV

- — Kougiva | o ToUAdyIoTOV
] Win. 600 mm. i 200 mm amé Ta TAdivd
5 tégg e« Evdexduevol
= 2 g aTTOPPOPNTAPES TIPETTEI

000000 O va eykabioTtavTal
OUPQWVA WE TIG UTTOSEIEEIG
TOU OXETIKOU gyxelpidiou

odnylwv.

|

AA@adiacpa

Av xpelooTei va opI{OVTIWOETE TN
OUOKEUN, BIBWATE TA TTAPEXOPEVD
modapdkia pubpiong oOTIg
QVTIOTOIXEG £DPEG, TTOU BpioKovTal
OTIG Ywvieg 0Tn Bdon Tng koudivag
(BAéTTE €IKOVQ).

O1 yAuTTEG™ HOVTAPOVTaI XWVEUTA
KATW ato Tn Bdon NG Koudivag.

mw

wu

U

“‘H‘WHWH

U \N‘m

HAekTpIk ouvdeon

MovTapeTe 0TO KAAWDIO UIA KAVOVIKOTTOINKEVN TTPICA YIO TO
(POPTIO TTOU AVAPEPETAI OTNV TAPTTEAITON XAPAKTNPIOTIKWV
€TTi TNG OUOKEUNG (BAETTE TTivaKa TEXVIKWV OTOIXEIWV).

>€ TEPITITWON APEONS oUvdeong OTO OIKTUO TTPETTEI VO
TTAaPEPPBAAETE PETAEU TNG OUCKEURG Kal TOU BIKTUOU £vav
TTOAUTTOAIKG SIOKOTITN PE €AAXIOTO AvOlyua PETACU Twv
ETTAQWY 3 Mm, KATAAANAO yIa TO POPTIO KAl CUUPWVO E TOUG
IoXUOVTEG KavoVIopoUG (To aUpua TNG yeiwong Bev TTPETTEN
va SIKOTITETAI ATTO TOV BIAKOTTTN). To KaAWdIo Tpogodoaiag
TIPETTEI Va €ival TOTTOBETNPEVO €TC1 TTOU O€ KAvEVA ONEIO va
pnv Eemrepvdel kard 50°C T Bepokpaaoia Tou TrepIBAAAOVTOG.

Mpiv dievepynoeTe TN oUvdeon PeRalwbeiTe OTI:

* H mpida va d1ab£Tel yeiwon kail va gival cUPQWVA JE TO
vOo.

* Hmpifa va gival og B€on va u@ioTaTal To EYIOTO POPTIO
10XU0G TNG MNXAVAG, OTTWG QVOPEPETAI OTNV TAUTTEAITOO
XOPOKTNPIOTIKWY

* n 1don Tpo@odoaiag va TTePIAaPPBAVETAI OTIG TINEG TNG
TAPTTEAITOOG XAPAKTNPIOTIKWV

e n mpiCa va eivar oupBarh e 1o BUCUA TNG GUOKEUAG.
>& avTiBeTn TTEPITITWON QVTIKATACGTACTE TNV TIpifa. Mn
XPNOIMOTTOIEITE TTPOEKTATEIG KAl TTOAUTTPICQ.

! ApouU eykaToOoTaBE N CUOKEUR, TO NAEKTPIKO
KaAWSIO Kal N NAEKTPIKN TTPIfa TTPETTEI va €ival EUKOAO
TpooRdaciua.

! To kaAwdio dev TTPETTEI va DITTAWVEI 1} VO CUMTTIECETAI.

! To kaAwdIo TTPETTEI va EAEYXETAI TTEPIODIKA KAl VOl
avTikaBioTaTtal yovo ato ££oUCIodOTNUEVOUG TEXVIKOUG.

! H emixeipnon artrotroigital kaBe euBOvVNg 6TaV OI
KAVOVEG auToi v TnpouvTal.

20vdeon agpiou

H ouvdeon oTo dikTuo Tou aEpiou 1) TN PIAAN agpiou PTTOPEi
va dievepynBei pe €vav eUKAUTITO AAOTIXEVIO R} ATOGAIVO
OWwAAva, oUUPWVA JE TOUG IOXUOVTEG £BVIKOUG KAVOVIOUOUG
Kal agpoU BeRaiwBeite 6TI N CUCKEUN gival pUBUICHEVN yia TOV
TUTTO Ogpiou PE TO oTToio Ba Tpo@odoTeital (BAETTE ETIKETA
Babuovéunong aTo KOTTAaKI: O€ AvTIBETN TTEPITTITWAN BAETTE
TTAPOKATW). ZTNV TTEPITITWON TPOPOdOTIaG WE UYPAEPIO,
atrd @IGAN, XPNOILOTIOINOTE PUBUIOTEG TTiEONG GUPPWVA E
TOUG 10XUOVTEG €BVIKOUG Kavoviopoug. Ma T digukdAuvang
NG OUVOEDNG, N TPOPODOTIO TOU AEPIOU PTTOPE] VA OTPOPET
TIAEUPIKG™: avTIOTPEWTE TNV £5pa TOU AGTTIXOU YIa T GUVOEDN
ME TO TTWHA KAEICIUOTOG KAI QVTIKOTOOTHOTE TNV TOIMOUXO
OTEYAVOTNTAG TTOU OOG TIOPEXETOA.

! Na aoceaAn Asitoupyia, yia katdAAnAn xpAon tng
EVEPYEIOG Kal HEYOAUTEPN BIAPKEI (WNG TNG CUOKEUNG,
BeBaiwbeite 0TI N TTiEON TPOPOdOTIAG EUPIOKETAI EVTOG
TWV TIJWV TTOU AVOQEPOVTAI OTOV TTIVOKA XOPOKTNPIOTIKG
KQUOTHPWYV KAl AKPOPUOiwV (BAETTE TTAPAKATW).

2Uvdeon agpiou pe AAOTIXEVIO EUKAUTITO CWARVA

EAéyETe av 0 cwAnvag IKaVOTTOIEi TOUG I0XUOVTEG £BVIKOUG
Kavoviopoug. H ecwtepIKA SIGUETPOG TOU CWARVA TTPETTEL:
8 mm yia Tpogodoaia e uypaépio, 13 mm yia Tpopodoaia
ME agplo pebavio.

A@oU dievepynBei n ouvdeon BeRaiwbeite 6Tl 0 CWAAVAG:

» Ogv gival Kavéva ONUEIo O€ ETTAQN JE PEPN TTOU PTAVOUV
oe Bepuokpaacieg avwTepeg o€ 50°C

+ Ogv uTtOKeITal 0€ Kapia dUvaun €A&nG Kal Kapyng Kai
eV TTAPOUCIALEl TITUXEG I TOAAOKWHATA

* VO PNV EPXETOI O€ ETTAPI JE AIXUNPA OWHATA, UE EVTOVEG
TTPOECOXEG KAl KIVNTA PEPN Kal va v ouvBAiBeTal

* va gival EUKOAa ETTIBEWPROINOG KaB’ GAO TO UFKOG TOU Yid
va gival EPIKTOG 0 EAEYXOG TNG KOTAOTAONG TOU

e va £XEl MAKOG MIKPOTEPO TwV 1500 mm

* va gival KaAd BaApévog ota dUo dkpa Tou, OTTOU
OTEPEWVETAI PE KOAGPQ OUOPIENG CUPPWVA PE TOUG
Io0XUOVTEG €OVIKOUG KaVOVIOHOUG.

* YTIapyel JOVO o€ OpICHEVA JOVTEAQ.
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Bakémng 7‘{ f—‘g’io Enpeio ovvseong —|

Suhivag obvéeane

— Muakémmng

Zwhivag ovvseons —

0 1 | |

! Av évag ] TTepIcoOTEPOI ATTO TOUG OPOUG auToUG gV
uTTOpEl va IKavoTtroin®ei 1 av n koudiva gykataoTabei
oUpPWVa PE TOUG OPOUG TNG KATNYOPIag 2 — uTToKaTnyopia
1 (ouokeun evioiXiopévn HETAEU U0 eTTITTAWY), Ba TTPETTE
va avaTpEEETE OTOV ATOGAIVO €UKAUTITO CWAAVa (BAETTE
TTAPOKATW).

20vdeon agpiou e EUKAUTITO CWARVA ATTO aVOEEidWTO
aTOAAI ouveXOUG TOIXWHOTOG UE OTTEIPOEIDEiG
ouvdéoeig

EAéyETe av 0 OWANVAG Kal O TOIHOUXEG IKAVOTTOIOUV TOUG
10xU0VTEG €BVIKOUG KavovIouoUg.

Ma va XpnoIYoTToINOETE TO CWANVA OQAIPETTE TNV UTTODOXNA
TOU AAOTIXOU TTOU UTTAPXEI ETTi TNG OUOKEUNG (TO paKOp
€1I0000U TOU QEPIOU OTN CUOKEUN gival oTTeEIpoeIdEG 1/2 gas
QaPOEVIKO KUAIVOPIKO).

! Alevepynote Tn olvdeon €701 TTOU TO WAKOG TNG
OWAAVWONG va Pnv EeTrepvacel Ta 2 PETPO WEYIOTNG
€TMEKTAONG Kal BeBaiwBeite 6T 0 CWAAVAG dev EpXETAI OE
ETTOQN ME KIVNTA pépn Kal Oev oUVOAIBETal.

"EAeyxog OTEYOVOTNTAG

Me 10 TTépag TnNG eykardoTaong, €AEyETe TNV dyoyn
oTeyavoTroinon OAwv Twv pakdp XPNOIMOTIOIWVTAG
oammwvwdeg didAupa Kal TToTE GAGya.

Mpoocappoyn o€ d310@QOPOoUG TUTTOUG aEPioU

MTropeite va TTpoocapudOEeTe TN OUCKEUN O€ éva TUTTO
aepiou dIAQOPETIKO aTTO €KEIVOV yIO TOV OTIOIO €XEl
TTPOETOINAOTEI (QaiveTal aTnV €TIKETA BaBuovounong aTo
KaTTaKI).

Mpoocappoyn Tou TAdICioU E0TIWV

AVTIKOTAOTOON TWV OKPOPUOIWV TWV KAUOTAPWY TOU
TTAYKOU:

1. BydATe To TTAéypaTa KAl TPOBAETE TOUG KAUGTAPEG ATTd
TIG €DPEG TOUG

2. ¢ef1dwaoTe Ta akpouoia,
XPNOIPOTTOIWVTOG éva KAEISi
OWANVWTO Twv 7 mm (BAETe
€IKOVQ), KOl AVTIKATOOTHOTE T E
ekeiva TTou gival KatdAAnAa yia 1o
véo TUTTO agpiou (BAETTe TTivaka
XOpaKTNPICTIKWY KOUOTAPWY KOl

OKPOPUTiWV).
3. avaBdaATe aTn B€on Toug OAa Ta PEPN aKOAOUBWVTAG TNV
avTioTPOYN TNG TTAPATTAVW BIAdIKOTIOG.

PUBuIoN TOU €EAGXIOTOU TWV KAUGTAPWY TOU TTAYKOU:

1. @€PTE TOV KPOUVO OTN BN Tou EAAYIOTOU

2. BydAte Tov emmIAoyéa Kal evepyAoTE 0Tn Bida pubuiong
TTOU BPIOKETAI OTO ECWTEPIKO 1 diTTAa aTTd TN PARdO TOU
KpouvoU PEXPI va TTapaxOei hia JIKpr Kavovikr @AGya.

! Z1nv repiTTwon uypagpiwy, n Bida pubuiong Ba TTpéTrel
va BIdwBei TeEAEiwG.

3. BeBaiwbeite OTI, ATPEPOVTAG YPYOPA TOV KPOUVO
atd Tn B€on Tou PEYIOTOU O€ eKeivn TOU €AAYXIOTOU, DeV
TTapatneouvTal GRNaiuaTa Tou KauaThPa.

! O1 kauoTrpeg Tou TTAQICiou dev atraitouv pubuion Tou
TTPWTOYEVOUG aEPa.

Mpoocapuoyn Tou poupvou

AvTIKATAOTAON TOU AKPOQUOiOU TOU KAUOTAPA TOU
(oupvou:

1. avoifTe TNV TTOGPTA TOU POUPVOU
TEAEIWG

2. BydATe Tn oupoduevn Baaon Tou
@oupvou (BAETTE €IkOVQ)

3. &eBidwaTe Tn Bida aTepéwang
TOU KAQUOTAPA Kal aQaIpECTE TOV
KQuoTAPA Tou @oUupvou a@ou
aaipéoeTe TN Bida V

4. EePIdWOTE TO AKPOQPUOIO HE
TO OXETIKO OWANVWTO KAe1di
yia akpo@uola (BAETTE €IkOVA)
N e Eva owAnvwTtd KAeldi 7
mm Kal avTIKATaoTHOTE TO HE
€Keivo TTOU €ival KatadAAnAo yia
TO VEO TUTTO aEpiou BAETTE TTivaKa
XapaKTNPIOTIKWY KAUCTAPWYV Kal
aKPOPUaIWV).)

PUOuion Tou eAdXIOTOU TOU KAUOTHPA @OoUpVOU
agpiou:

1. avayre Tov kauoThpa (BAéTre Exkivnon kal XpAaon)

2. @épTe TOV emmAoyéa aTn B€on Tou eAdxioTou (MIN)
agou Tov aroeTe yia 10 AeTrtd TrepitTou oTn B€on TOU
péyioTou (MAX)

3. ByaAte Tov €mmIAoyEa

4. evepynoTe oTn Bida pUBUICNG TTOU BPioKETAI EEWTEPIKE TNG
pPA&RdouU Tou BePUOOTATN (BAETTE EIKOVEG) UEXP! VO TTETUXETE
HIa JIKPRA KavoVvIKr) gAGya.
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! Z1nv repimTwon uypagpiwy, n Bida pubuiong Ba TTpéTTel
va BIdwoEi TeEAEiwG.

5. BeBaiwBeite OTI OTPEPOVTAG YPrYOPa TOV €TTIAOYEQ
amé 1n 8éon MAX otnv MIN A pe ypriyopa avoiypata
Kal KAgioipaTa NG TOPTAG Tou poupvou Oev OoBrvel O
KOUOTAPAG.

! MNpoo€gte 0T KAOAWDIA TWV AUXVIWYV KOl OTOUG CWANVEG
TWV BepPOCeUyWV.

! Metd Tn pUBUION PE AEPIO BIOPOPETIKO OTTO EKEIVO TNG
OOKIUAG, QVTIKOTAOTAOTE TNV TTAAIA ETIKETO BaBuovopnong
ME €KEiVN TTOU QVTIOTOIXEI OTO VEO AEPIO, KAl TTOU €ival
d1a6éoiun ota Kévrpa pag TexvikAg YTTooThpigng.

! Av n T1ieon Tou agpiou gival DIaPoPETIKN (1 HETOBANTH) aTTd
TNV TTPOPRAETTOPEVN, €ival ATTAPAITNTO VO EYKOTOOTIOETE
oTnN CWANVWOnN €l06d0u évav pubuioTh TTieong, cUPPWVA
ME TOUG 10XUOVTEG €BVIKOUG KAVOVIOPOUG yia TOUG
“PUBUIOTEG IO TTOPOXETEUOUEVA aEpIa’.

aAucida ac@aleiog

I Ta va atro@euyBei n evOEXOUEVN AVATPOTTT TG CUOKEURG,
yia rapdadeiypa amrd éva aidi rou aveBaivel oTnv TOPTA
TOoU QoUpvou, Ba MPENEI va toroBeTnBei n mrapexopevn
aAucida ao@alciag.

H kouliva diabétel pia ahucida ac@aAgiag TTou TTPETTE Va
oTepewBei pe pia Bida (dev TrTapéxeTal Ye TNV Kouliva) GTOV TOiXO
OTTioOW OTT0 TN CUCKEUR, OTO i8I0 UYog OTTWG N aAugida TTou
ouvodéeTal ye Tn ouokeun. ETAECTE Tn Bida kai To oUuTra avaoya
ME TOV TUTTO TOU UAIKOU TOU TOiXOU TTiow atrd Tn OUOKEUT. Av n
KEPAAN TNG Bidag éxel DIAUETPO PIKPOTEPN TWV 9 MM, Ba TTPETTEI
va xpnaoiyotroinBei pia podéAa. Toixog atréd ptreTdv atraiTei Bida
dlapETpou TOUAGYIoTOV 8 mm, Kal prikoug 60 mm.
BeBaiwBeite 611 n aAucida eival oTepewpévn O0TO TTiIoCW
TOIXWHO TOU GOUPVOU KOl OTOV TOiXO, OTTWG PAiVETAI GTO
OXNHA, £ETO1 WOTE PETA TNV EYKATACTOON VA Eival TETAPEVN
Kol TTapdAAnAn oto emriTredo Tou £6d@oug.

Mivakag XapaKTNPIOTIKWYV KAUCTAPWY KAl AKPOPUTiWV

Mivakag 1 Yypaéplo Puoiké aépio
KauaTtrpag AlGeTPOG O¢gpuIKn 10XUG By Pass | akpo@uaio Tapoxn* aKkpo@Ualo | TTapoxn*
(mm) kW (p.c.s.*) 1/100 1/100 g/h 1/100 I’'h
OvopaoTikA | Meiwpévo (mm) (mm) ik * (mm)

Tayxug
(Meydhog) 100 3.30 0.70 41 90 240 238 135 314
(UR)
Hui-taxug
(Meaaiod) (S) 75 1.90 0.40 30 69 138 136 104 181
Epedpikog
(Mikp6Q) (A) 51 1.00 0.40 30 50 73 71 78 95
Poulpvog - 2.60 1.00 52 78 189 186 119 248
Miéoeic OvopaoTikh (mbar) 28-30 37 20

Sooia EAdyiotn (mbar) 20 25 17
TPO9O00aIaG MéyioTn (mbar) 35 45 25
* A 15°C 1013 mbar- §npo aépio
*k Mpotravio P.C.S. = 50,37 MJ/Kg
ik Boutdvio P.C.S. = 49,47 MJ/Kg

duoikd P.C.S. = 37,78 MJ/m3
s
H6GG1F IT
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Ekkivnon ka1 xpRnon

XpRon TnG eM@PAVEING HAYEIPEUOATOG
AvA@Aedn TwV KAUCTAPWV

ArrévavTi atrd kaBe emAoyéa KAYZTHPA utrodeikvueTal
ME éva KUKAO YEUATO TOV GUCXETIOMEVO KQUOTHPA.

Mo va avayete €va KAuoTApa TnG emMIQAVEIOG
MaYEIPEUATOG:

1. TANO140TE OTOV KAUOTAPO Mia QAdya 1 €vav
avaTTipa

2. TECTE KAl TAUTOXPOVO OTPEWTE APIOTEPOCTPOPA
Tov emAoyéa KAYZTHPA oto oUpBoAo NG péyiotng
@AOyag 6.

3. puBpioTe TNV 10XU TNG €mOUPNTAG QAOYAG,
oTpEPOVTaG aplaTePOoTpoPa Tov eTmAoyEa KAY 2 THPA:
OTO €AAXIOTO 8, OTO PEYIOTO B 1) o€ pia evdidueon B€aon.

Av n ocuokeunp d100€éTel
NAEKTPOVIKA avAQAEEn™ (BAETTE
€IKOVQ), TTIPWTA TTIECTE TO KOUUTTI
AvAQAEENG, TTOU TAUTOTTOIEITAI
UE TO OUPPBOAO %, PETE TDTE
TEAEIWG KAl TAUTOXPOVA OTPEYTE
apIoTEPOOTPOPA TOV ETTIAOYEQ
KAYZTHPA oT1o oUupoAo Tng
MEYIOTNG GAOYOG, pEXPI va avdwel. MTTopei va oupBei
va oBAoEl O KAUOTHAPAG TN OTIYUR TTOU OQVETE TOV
ETTIAOYEQ. 2TNV TTEPITITWON QUTH, £TTAVOAABETE TNV
EVEPYEIQ KPOATWVTAG TTATNUEVO TOV ETTIAOYEQ GO0 YiveTal
TTEPIOTOTEPO.

! 2¢ mepimTwon Tuxaiou ofnaipgatog Twv GAOYWY,
OBNOTE TOV KOUOTHPA KOl TTEPIMEVETE TOUAAXIOTOV 1
AETTTO TTPIV TTPOCTTOONOETE VA EAVAVAYETE.

Av n ouokeun d1a0£Tel dIATagn aog@aAcgiag® yia atrouaia
PAOYag, KpaTtioTe TTatnuévo Tov emAoyéa KAYZTHPA
TEPITTOU 2-3 deUTEPOAETITA YIa va d1ATNPENOETE
avaupévn Tn GAGYa Kal yia TV EvepyoTToinon Tng
didraéng.

MNa va oBACETE TOV KAUCTAPO OTPEWTE TOV ETTIAOYEQ
MEXPI TNV OKIVATOTTOINON °.

PUOuion Tng @Adyag avdloya pe Ta TTiTrEdA

H évraon NG @Adyag oTnv €0Tia uTropei va pubpioTei Pe
TO TTEPIOTPOPIKO KOUUTTI O€ 6 €TTITTEdQ I0XUOG, OTTO TO
MEYIOTO WG TO eAGXIOTO PE 4 evdidueoeg BETEIG:

®llne

‘Eva kAIK Ba utrodeigel Tnv aAAayr o1td éva eTTiTredo

o€ AANo KaBwG yupileTe To KOouuTTi. To cUCTNUA AUTO
e€ao@aliCel akpIBEoTepn pUBUION Kal ETTITPETTEI VA
EXETE TNV id1a évTaon GAOYag KABE Qopd TTOU ETTIAEYETE
TNV id1a puBUIoN aAAG Kal va BPioKeETE EUKOAQ TO

*, . . .
YTTGpXEl HOVO O€ OPITHEVD OVTEAT

TTPOTIMWHEVO ETTITTEDO VIO SIOPOPETIKEG EPYATIES
HOYEIPEUATOG.

MpakTikéG OUPBOUAEG yia TN XPHOT TWV KAUCTHPWYV

MNa KaAUTEPN atrédoon TWV KAUCTAPWY Kal EAAXIOTN
KaTavaAwaon agpiou TTPETTEI VO XPNOIMOTTOINCETE OKEUN
emmiTedng BAong, Ye KATTAKI Kal DIA0TACEWY AVAAOYywV
TOU KQUOoTApa:

KavoTtpog o AIGUETPOG OKEUWV (Cm)
Taxug (R) 24 — 26
Hui-taxig (S) 16 — 20
Epedpikdg (A) 10— 14
Taxug (UR) 24 — 26

MNa va TauToTToINCETE TOV TUTTO KAUOTAPO QVATPEETE
oTa ox£0Ia TNG TTapaypA@oU « XAPOKTNPICTIKA TWV
KQUOTAPWY KAl TWV AKPOQUTIWV».

! 210 povtéAa TTou diaBéTouv TTAEyua peiwong, 10
TeEAeUTaio Ba TTPETTEN VA XPNOIUOTTOIEITAI HOVO YIa TOV
€QEOPIKO KAuUaThpa, Otav XpnoIhoTToloUuvTal OKeUN
OlaPETPOU PIKPOTEPNG TwV 12 cm.

Xpnon Tou @oupvou

ITpiv TN XpAon, va a@aipEcETE
OTTWOONTTOTE Ta TTAACTIKA QIAM
TTOU €ival TotToBeTNUéEVA OTA
TIAQIVA TNG CUOKEUNG

!' 270 mpwTto dvapua
A&IToupynoTE TO POUPVO AdEIO yia TOUAAXIOTOV Wi
WPa Pe TO BEpUOCTATN COTO PEYIOTO KAl PE TNV TTOPTA
KAgloTA. MeTd 0BOTE, avoifTe TNV TTOPTA TOU POUPVOU
Kal agpioTe TO XWpo. H ooun TTou avaduetal opeileTal
oTNnV €CATUION TWV OUCIWYV TTOU XPNOIPOTTOINONKav yia
TNV TTPOCTACIO TOU POUPVOU.

! Mnv atroBéteTe TMOTE avTIKEiyeva oTn BAon Tou
@oupvou B10TI YTTopei va TTpokANBouUv {nuIEg OTO
OudATO. XpnoiuotroioTe T 6€on 1 Tou oupvou Pévo
O€ TTEPITITWON PAYEIPEPATOG YE TN 0OURAQ.

Avapua Tou poupvou

Mo va avayeTe TOV KauoTAPa Tou poUpvou TTANCIAOTE
otnv ot F (BAéTTE eIk6va) pia @AGya 1) avaTTThpa, TTECTE
KOl TOUTOXPOVO OTPEWTE APICTEPOCTPOPA TOV ETTINOYEQ
OOYPNOY péxpr To MAX.

Av n ouokeun d10B£TEI NAEKTPOVIKH avAPAEEN™, TTPWTA
TMECTE TO KOUMTTT avA@AEENG, TTOU TAUTOTTOIEITAI ME
T0 OUPPOAO %, UETA TTECTE TEAEIWG Kal TAUTOXPOVA
oTpEWTE apioTepOaTpo@a Tov emAoyéa POYPNOY oTo
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MAX, péxpl va avayel. Av repdoouv 15 deutepOAeTTTa
KOl O KOUOTHPOG Bev avAayel, apraoTe Tov €TTIAOYEQ,
avoigTe TNV TTOPTA TOU QOUPVOU KOl TTEPIUEVETE
ToUAdxioToV 1 AETTTO TIPIV TTPOCTTIABNCETE TIAAI TNV
avAQAEEN. Ze TTEPITITWON aTTouCiag pEUPATOG UTTOPEITE
va aQVAWETE TOV KAUCTAPO PE WIa QASya 1 €vav
avaTtTipa, OTTWG TTEPIYPAPETAI TTOPATTAVW.

! O poUpvog O1abETel pia diaTaén aog@algiog oToTE
TIPETTEI VO KPATHOETE TTATNEVO ToV £TmIAoyEa POYPNOY
yIQ TTEPITTOU 6 BEUTEPOAETTTA.

! Y& TrepimTwon Tuxaiou ofnoipatog Twv @Aoywv,
OBAOTE TOV KAUCTAPO Kal TTEPINEVETE TOUAAYIOTOV 1
AETTTO TIPIV TTPOCTTIABNOETE Va EavavAYETE TO GoUPVO.

PBuion Tng Beppokpaciog

Ma va meTuxeTe TNV €mMOuUunTh Bepuokpaaia
MOYEIPEUATOG, OTPEWTE APIGTEPOCTPOPA TOV ETTIAOYEQ
OOYPNOY. O1 Bepuokpaacieg utrodeikviovTal OTOV
mivaka gAéyxou kai KupaivovTal amdé MIN (150°C)
péXpr MAX (250°C). Apou emmiTeuxBei n Bepuokpaaia,
0 @oupvog Ba Tn diatnpnoel aTabepn xdpn OTO
BeppoaTdrn.

Grill

ZTpéPOoVvTag aploTePOoTPo®a Tov eTTIAoyéa POYPNOY
péxpr TN Béon [ 71iBetan oe Acitoupyia 10 YKPIA
uTTEPUBPWYV. TO YKPIA ETTITPETTEI TO POOOKOKKIVIOUA TWV
TPOYINWYV Kal evOgikvuTal IBIAITEPA YIA TO Y OIUO roast-
beef, yntwv, umpIfdAWY, AouKdaviKwv. AlIEUBETAOTE TO
TAEypa OTIG Béoeig 4 1] 5 Kal évav NITTOGUAAEKTN 0T
Béon 1 yia TN ocuAAoyr] Tou AITTOUG Kal TNV ATTOQUYH
oxnuaTiopou KaTrvou.

! H Aeitoupyia Tou yKpIA emIonuaiveTal atmo T0 Avauua
NG evOEIKTIKNAG Auxviag GRILL.

! AlevepynoTe T0 WYACIPMO OTO YKPIA PE TRV TTOPTA
TOU QOUPVOU KAEIOTA, YIO va TTETUXETE KAAUTEPQ
aTTOTEAETUATA KAl JIO aloBNnTA €E0IKOVOUNGT EVEPYEING
(10% TrepiTTOU).

dwg poUpvou

To AauTrdkl ptropei va avdawyel oTTolodATIOTE OTIVUN
méfovTtag 1o KoupTri PQY TOY GOYPNOY.

Timer*

lNa tnv evepyotroinon tou Timer (XpovOueTpo)
TTPOXWPNOTE WG AKOAOUBWG:

1. otpéyTte de€idoTpopa & Tov emAoyéa TIMER
KaTd pia oTpo®r) oxeddv TTARPN YIa VA KOUPVTIOETE TO
gutrvnThpl

2. oTpéyTe aploTePOOTPoPa O Tov emidoyéa TIMER
BéTovTag ToVv £mBUPNTO XPOVO.

MPOZOXH! O @oUpvog diabéTel Eva auoTNUO
akivnToTroinong TTAEyUdTwWyY TTOU €MITPETTEI Va
Ta Bydlete XwpIG auTd va TTPoeLEXoUV aTTd TO
poupvo (1).

MNa va BydAete TeAeiwg Ta TTAEYPOTO APKEI,
OTTWG QAiVETAl OTO OXEDIO, VO TA OVAONKWOETE,
TTaipvovTdg Ta aTté To TTPO0BIo PEPOG Kal TPARNETE
Ta (2).

TEXNIKA ZTOIXEIA

AlaoTtdosig
®oupvou HxLxP 31x43,5x43,5 cm
‘Oykog It. 58

Q@éNipeg dlaotdoelig  TTAATOG cm 46
TOU oUpPTAPIOU BaBog cm 42
0épuavong Tpo@igwyv  Uyog cm 8,5

Tdaon kai ouxvoetTnTa BAETTE TTIVAKISA

TPO@OdoUiag XOPAKTNPIOTIKWV
TTPOCAPPOCIUOI O€ OAOUG
KavoTipee TOUG TUTTOUG OEPIOU TTOU

ava@épovTal oTnv
TTIVOKiOO XOpaKTNPIOTIKWV

Koivortikég Odnyieg:
73/23/CEE 1ng 19/02/73
(XaunAn Tdon) kai
METOYEVEOTEPEG
TPOTTOTTOINOEIG

- 89/336/CEE 1ng 03/05/89
(HAekTpOpayvnTIKn
ZupBatérnTa) kai
METOYEVEOTEPEG
TPOTTOTTOINOEIG

- 93/68/CEE 1ng 22/07/93
KOl JETOYEVEOTEPES
TPOTTOTTOINCEIS -
2002/96/EC.

Ce
B

aAvVa@EPOVTAl OTNV TAUTTEAITOO XOPAKTNPIOTIKWY TTOU
BpiokeTal 0TO €0WTEPIKO TNG AVATPETTOPEVN TTOPTAG I,
a@ouU avolxTei To oupTdpl BEpuavaong TPOYiuwy, GTO
EOWTEPIKO aPIoTEPS TOIXWHO

23




ﬂ Mivakag ynoipatog oTo poupvo

Tpo@ipa Bapog Oéon Twv MpoBéppavo | MpoTeivopevn Aidpkeia
(Kg) EMMESWV n (Aerrrad) Bepuokpacia ynoiyarog
(AsTrTd)

ZupapIikd
Nalavia 25 3 10 210 60-75
KaveAovia 25 3 10 200 40-50
Zupuapikd O YKPATEV 2.5 3 10 200 40-50
KpeaTtikd
Mooxdpi 1.7 3 10 200 85-90
KototmouAo 15 3 10 220 90-100
Méma 1.8 3 10 200 100-110
KouvéAl 2 3 10 200 70-80
Xoipivo 2.1 3 10 200 70-80
Apvi 1.8 3 10 200 90-95
Yapi
ZKOUMTTPI 11 3 10 180-200 35-40
Zuvaypida 15 3 10 180-200 40-50
MéoTpo®a oTo aAoupIvVOXaPTO 1 3 10 180-200 40-45
Mitoa
NatroAirdva 1 3 15 220 15-20
Kéik
MmmiokoTa 0.5 3 15 180 30-35
KpoaTtdra 11 3 15 180 30-35
AAJUPA KEIK 1 3 15 180 45-50
KEIK pe payia 1 3 15 180 35-40
YAo1uo oTO YKPIiA
MT1TpIlOAEG pOOXaPITIEG 1 4 5 15-20
KoToAéteg 15 4 5 20
Hamburger 1 3 5 7
ZKOUMTTPI 1 4 5 15-20
Toot 4 4 5 5
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NMpo@uAdgeic Kal CUMPBOUAEG

! H ouokeur) oxedIAoTnNKe KAl KATOOKEUAOTNKE OCUUQWVA
ME Toug dibveig Kavoveg aoPaAeiag.

O1 mpoeidotoInoelg auTég TTapéxovTal yia Adyoug
ac@aAgiag kal TTPETTEl va dIaBaocToUV TTPOCEKTIKA.

Fevikn ao@aAsia

* H ouokeur] autly oxedIGOTNKE YIO PN ETTAYYEAUATIKE
XPron O0TO E0WTEPIKO KATOIKIOG.

* Houokeun dev eykabioTaTal o€ eEWTEPIKO XWPO, KI OUTE
av 0 XWPOogG OKeTTAZeTal, BIOTI ival TTOAU ETTIKIVOUVO VO
TNV aQroeTe ekTEBEINEVN OE BPOXN KAl KOKOKAIPIa.

e Mnv ayyidete TN punxavr ye TodIa yupva 1 Pe Ta XEpia
N Ta TodIa Bpeyuéva.

* H ouokeur TTPETTEI va XPNOIUOTTOIEITAI VIO TO PAYEIpEUA
TPOYiIUWYV, PHévo aTrd dTtopa evAAIKA Kal CUPNQWVA E
TIG 0ONYIEG TTOU AVOPEPOVTAI OTO TTAPOV EYXEIPIDIO.

* To eyxelpidio agopd pia ocuokeun katnyopiag 1
(Movwpévn) A kaTtnyopiag 2 — utrokarnyopiag 1
(evToixiopévn PETAEU BUO ETTITTAWY).

* Kard tn Xprion Tng CUCKEUNG Ta BEPUAVTIKG OTOIXEIO KOl
OPICHEVA UEPN TNG TTOPTAG TOU (poUpVou KabBioTavTal
TroAU Beppd. MpooéxeTe va PNV Ta ayYieTe KOl KPATATE
TO TTAISIA POKPIA.

e ATmro@uUyeTe TNV €TTa® TOU KaAwdiou Tpopodoaiag
GAAWV OIKIOKWY NAEKTPIKWY CUCKEUWV PE BEpUE PEpN
TNG OUOKEUNG.

* Mn BouAwveTe Ta avoiypata agpIcPoU Kal aTTaywyng
NG BepuUdTNTAG.

» XpnolyoTrolgite TTavTa yavTia oUpvou yia va BAeTe N
va Byadete okeln.

* Mn xpnoiyotrolgite eU@AeKTa Uypd (oIvoTTVEUUQ,
Bevdivn, KATT.) TTAnGiov TNG OUOKEUNG OTav QUTH gival
o€ xpron.

* Mnv ToTTOBETEITE EUPAEKTO UAIKO OTO KATW Slapépioua
1 OTO €CWTEPIKO TOU QOUPVOU: av N CUOKEUN TEOEI
Eapvika oe Aeitoupyia Ba pTTopoUce va TTapel QwTIa.

* O1 EOWTEPIKEG ETTIPAVEIEG TOU GUPTAPIOU (av UTTAPXEI)
uTTOpPEi BEPUAVOOUV.

» Ortav n ouokeun Oev XpnolyoTroleital, va BeBaltveoTe
TTavTa 6Tl o1 ETTIAOYEIG gival oTn B€on ©.

* Mn Byalete To BUopa amd TNV NAEKTPIKA TIPila
TPABWVTAG TO KOAWDIO, aAAd TTidvovTag To BUoQ.

* Mnv kdvete kaBapioyd A ouvTAPNON XwPig
TTPONYyouuévVWG va €xete BydAel To BuUopa atrd Tnv
NAEKTPIKN TTPICa.

o Xeg mepimmTwon BAGPRNG, un emepPaivete o€ Kapia
TTEPITITWON OTOUG ECWTEPIKOUG PNXAVIOPOUG YIa Va
ETTIXEIPNOETE TNV €TTIOKEUN. ETMKOIVWVAOTE pe TNV
Texvikn YrooTtnpign.

* Mnv atmmoBéteTe Bapid AvTIKEIMEVA OTNV AVOIXTH TTOPTA
TOU QOUpVOoU.

e AtTo@euyeTe va Traidouv Ta TTaIdIA JE TN OUOKEUT).

+ Agv TpoBAETTETAI N XPrION TNG CUCKEUNG atTd ATOUO
(oupTrepIAAUPBAVOPEVWVY TWV TTAIBIWYV) ME MEIWHEVES

QPUOIKEG, AIoONTIKEG 1) VONTIKEG IKAVOTNTEG, ATTO GTOMA
MN €UTTEIPO 1) XWPIG ECOIKEIWON YE TO TTPOIOV, EKTOG KI
av TToTrTeUovTal aTrd ATOUOo UTTEUBUVO YIa TNV ACPAAEIX
TOUG 1 €Xouv OEXTEI TTPOKATOPKTIKEG OBNYIES yia Tn
XPron TNG CUOKEUNG.

Av n kouCiva TommoBeTnBei o€ pia Baon, TapTE
KOTAAANAQ PETPO WOTE N GUCKEUN VA PN YAIOTPAEI
atd T Baon auTh.

Ai1a0gon

« Al6Bgon Tou UAIKOU OUOKEUQOIaG: va €QapUOCeTE

TOUG TOTTIKOUG KAVOVIOUOUG, WOTE Ol CUOKEUAOIEG VO
MTTOPOUV Va ETTAVAXPNCIUOTIOINBOUVY.

H Eupwtraiky Odnyia 2002/96/CE yia Ta atroppippaTa
NAEKTPIKWVY Kal NAEKTpoVIKWY cuokeuwv (RAEE),
TTPOBAETTEI OTI OI OIKIOKEG NAEKTPIKEG OUOKEUEG OEV
TTPETTEN va dIaTIBEVTAI OTNV KAVOVIKH POr) TwV OTEPEWV
AOTIKWV OaTTopPIMUATWY. O d1aTefeioeg OUOKEUES
TIPETTEI VO CUAAEYOVTAI XWPIOTA VIO VO BEATIOTOTTOIEITAI
TO TTOOOOTO AVAKTNONG KOI AVOKUKAWONG TWV UAIKWV
TTOU TIG CUVOETOUV Kal va atmmoQeUyovTal dUVNTIKEG
nuiég oTnv uyeia kai aTo TTePIBAAAov. To oUpBoAo Tou
dlaypaupévou KaAaBiou gEpeTal o€ OAQ Ta TTPOIGVTA YIa
va BupiCel TIG UTTOXPEWOEIG XWPIOTAS OUAAOYNG.

Mo TTepaITépw TTANPOPOPIES, YIa TN CWOTH ATTONAKPUVON
TWV OIKIOKWYV NAEKTPIKWY CUOKEUWYV, Ol KATOXOI
MTTOpOUV va atreuBbuvovTal oTnv apuodia dnuoaoia
UTTNPECIa 1] OTOUG PETATTWANTEG.

ESoikovopnon evépyeiag kal cEBACUOG OTO
mePIBAAAOV

* O¢toviag og AsiToupyia To @oUpvo oTa wPApIa TTOU

KupaivovTal atré apyd 1o aTrOYEUUA PEXPI TIG TTPWTEG
TTPWIVEG WPEG, CUPPBAAAETE OTNV pEiwaN Tou @opTiou
aTropPOPNONG TWV ETTIXEIPNOEWY NAEKTPIKOU.

e ZUOTAVETaI va OIEVEPYEITE TTAVTA TA PAYEIPEPOATA OTO

GRILL pe TNV TépTa KAEIOTH: TOOO YIO VO TTETUXETE
KaAUTepa atroteAéopara 600 Kal yia pia alobntn
egoikovopnaon evépyelag (10% Trepitrou).

* Na diaTnpeite ammoTEAEOPATIKEG KAl KABapEg TIg

TOIUOUXEG, £TOI WOTE VA £QAPUOLOUV KOAG OTnV TTOPTA
KAl VO NV TTpokaAouvTal aTTwAEIEG BepPOTNTAG.
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2UVTAPNON Kal @povTida

ATTOKAEIONOG TOU NAEKTPIKOU PEUMATOG

Mpiv atmd k&Oe epyacia va ATTOPOVWVETE TN CUCKEUN aTTd
TO IKTUO NAEKTPIKAG TPOPODOTiag.

KaBapiopdg TNG CUOKEURG

! Mn xpnoiyotrolgite TTOTE OKOUTTEG ATHOU 1 0 uywnAn
TTieon yia Tov KaBapIoPO TNG CUOKEUNAG.

o Ta e€wTePIKA ETTIOUOATWHEVA 1] AVOEEIdWTA PEPN KOl Ol
AAOTIXEVIEG TOIMOUXEG UTTOPOUV Vo kaBapifovTtal e Eva
o@ouyyapdkl Bpeypévo pe XAIopd vepd Kal OUDETEPO
oatrouvl. Av o1 Aek€deg gival SUOKOAOI yia va @Uyouv
XPNOIMOTTOINCTE TTPOIOVTA €I8IKA. META Tov KABapIoUO,
va EeTTAéveTe pe ApBovo vepd Kal va oTeyvwveTe. Mn
XPNOIUOTTOIEITE ATTOEUOTIKEG OKOVEG 1) SIaBPWTIKEG OUTIEG.

* Ta mAEypaTa, T KATTEAQ, OI KOPWVEG GAOYOG Kal Ol
KQUOTHPEG TNG ETTIPAVEIAG HAYEIPEPOTOG ATTOCTIWVTAI
yia 1 dieukéAuvon Tou kaBapiopou. Na Ta TTAEveTe
o€ Ce0TO vEPO KOl ATTOPPUTTAVTIKO OXI AEIQVTIKO,
@povTifovTag va agaipéoeTe KABE KpoUuaTa Kal va
TTEPIMEVETE VA OTEYVWOOUV TEAEIWG.

* Na kaBapilete CUXVA TO TEPUATIKO HEPOG TWV BIOTAEEWV
aoc@aAgiag* og atmmouaia GAOyag.

* To ecwTePIKO TOU PoUPVOU KaBapiCeTal KOTA TTPOTIUNCN
KGBe popd peTd Tn XpPron, 6co tival akoun xAiapo.
Na xpnoiyotroleite {e0TO VEPO KAl ATTOPPUTTAVTIKO,
va CETTAEVETE KOl VO OTEYVWVETE PE MOAAKO TTAVI.
ATToQeUyETE TA ATTOEUOTIKA.

+ KaoBapioTte 10 yuaAi TnG TTOPTAG YE CPOUYYAEPIa Kal
MN oTTOEUOTIKA TTPOIOVTA KOl OTEYVWOTE PE €va TTavi
MoAakO. Mn xpnoigoTtrolgitTe UAIKG Tpaxia r ¢€oTpa
aKoviopéva yiaTi 6a yrropoucav va ypaToouvioouv TNV
EM@AVEIQ Kal va TTPOKAAEoOUV Bpaucon Tou yuaAiou.

* Ta ageooudp pTTOPOUV va TTAEVOVTAI GAV KAVOVIKA
OKeUn. akOuN Kal aTo TTAUVTHPIO TTIATWV.

* ATTOQeUYETE VO KAEIVETE TO KATTAKI OTAV Ol KAUOTHPEG
gival avapuévol A akdua CeaToi.

MPOZOXH! To yuGAivo KOTTAKI
JTTOpEi Vo BpuppaTioTei av
BeppavBei. ZPA0TE GAOUG TOUG
KAUOTAPES A TIG EVOEXOUEVES
NAEKTPIKEG EOTIEG TTPIV TO
KAEiOETE.

I
EAéy€re TIG TOIMOUYXEG TOU (pOUpPVOU

Na eAéyxeTe TTEPIODIKA TNV KATAOTACN TNG TOIOUXAS YUPW
atd TNV TTOPTA TOU POUPVOU. Z€ TTEPITITWAON TTOU TTABEI
{nuIa va atreuBuvBeite oTo TTANCIECTEPO KEVTPO TEXVIKNG
YT1rooTpIENG. ZUVIOTATAI va KN XPNOIKOTIOIEITE TO POoUpPVOo
MEXPI VO ETTIOKEUAOTEI.

AvTikardoTaon Tng Auxviag ewTiopoU Tou
@oupvou

1. AQoU a1TOCUVOEDETE TO POUPVO
atrd TO NAEKTPIKO BiKTUO, BYAATE
TO YUdAIvo Katrdki TG OAKNG TNG
Auxviag BAETTE €IKOVQ).

2. Zef1dwoTe TN Auyxvia kai
QVTIKOTAOTAGTE TNV PE PIA
avaAoyn: Tdong 230V, ioxUog 25
W, ouvdeong E 14.

3. ZOVaPOVTAPETE TO KATTAKI KOI ETTAVOOUVOEDTE TO POUPVO
0T0 NAeKTPIKG BiKTUO.

I Mn xpnoiyotroigite TN Auxvia @oUpvou yia TO QWTIONO
XWPWV.

ZuvTAPNON OTOMIWYV agpiou

Me Tov Kaipd ptTopei va cuuBei n mepITTWON €VOG
KPOuvoU TTou PTTAOKAPEI 1) TTapouciddel SUCKOAIEG oThv
TTEPIOTPOYPK), CUVETTWG Ba gival avayKaio va gpovTIoETE yia
TNV QVTIKOTACTACH TOU Kpouvou auTou.

! H gepyacia autn TpETel va Yivel ammd TEXVIKO
€§ouc1080TNEVO ATTO TOV KATAGKEUOOTH.

* ) . .
YTTapxel HOVO O€ OPIoPEVA HOVTEAT
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A@aipgon kal TOTT08£TNON TNG TTOPTAG TOU
@oupvou:

1. Avoi¢te Tnv TTOPTA

2. KAveTe TOUG OQIYKTAPEG apBpWCEWY TNG TTOPTAG TOU
@oUPVOU va TTEPIOTPAPOUV TEAEIWG TTPOG Ta TTIoW (BA.
pwToypagia)

3. KAgioTe TRV TTOPTA £WG OTOU Ol OPIYKTIPEG CTAUATIIOOUV
(n TopTa Ba Tapaueivel avoiktr Kot 40° Tep.) (BA.
pwToypagia)

=

4. Mi€oTe Ta OUO KOUMTTIA OTO TTAVW TTPO®IA KAl apaIpECTE
TO TTPOYPIA (BA. PwTOoYpaGIia)

5. ApaipéoTe 10 TCAPI Kal KaBapioTe cUPPWVA PE TIG
odnyieg aTo ke@dAaio: "PpovTida kal cuvthpnon".

6. TotroBetroTE TTAAI TO TCAMI.

MPOEIAOMNOIHZH! O @oupvog dev mpétrel va TeOei
o€ Asitoupyia av £xel a@aipedei TO ECWTEPIKO TAUI
NG mopTag!

MPOEIAONMOIHZH! OTtav emavaTomoleTeiTe TO
E£0WTEPIKO TAMI TNG TTOPTOG, EICAYETE TO T{ANI CWOTA
WOTE N TTPOEISOTTOINON TTOU AVAYPAPETAl OTO TAUI
Vo JNVv €XEl AVTIOTPOPEI Kal va pTropei va diaBaoTei
€UKOAQ.

7. TorroBetAaTE TTAAI TO TTPOIA. ‘Eva KAIK Ba O¢igel 6T TO
eCapTnua £xel ToTT0BETNOEI CWOTA.

8. AvoiéTte TNV TTOPTA TEAEIWG.

9. KAgioTe Ta otnpiyuata (BA. pwToypagia).

10.Twpa n TOPTA PTTOPE VO KAEIOEI TEAEIWG KA O POUPVOG
MTTOpPEl va TEBEI € AsiToupyia yia KaVOVIKA XPAon.

Texvikn utToOTAPIEN
IYMnV TTPO0@EUYETE TTOTE O€ TEXVIKOUG U £60UCI0S0TNUEVOUG.
F'vwoToTroINOTE:

* Tov 1UTTO TNG avVWOAiag

* To povtého TnG pnxavng (Mod.)

* Tov apiBuo oeipdg (S/N)

AuTEG o1 TeAeuTaieg TTANpo@opieg BpiokovTal aTnv
TAPTTEANITOO XAPOAKTNPIOTIKWY TTOU BPIOKETOI OTN CUOKEUN
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Instalacao

! E importante guardar este folheto para poder consulta-
lo a qualquer momento. No caso de venda, cessao ou
mudanca, assegure-se gue 0 mesmo permaneca com
o aparelho.

! Leia com atencao as instrugcdes: nas quais ha
informagdes importantes sobre a instalacéo, a utilizagao
e a segurancga.

! Ainstalagéo do aparelho deve ser realizada segundo
estas instrugcdes e por pessoal profissional qualificado.

! Qualquer intervencdo de regulacdo ou manutencgao,
deve ser efectuada com o fogdo desligado da rede
eléctrica.

Ventilacao dos locais

O aparelho podera ser instalado somente em locais
permanentemente ventilados, nos termos previstos pelos
regulamentos nacionais em vigor. No local no qual o
aparelho ¢ instalado deve poder chegar tanto ar quanto
pedido pela regular combustao do gas (o fluxo de ar ndo
deve ser inferior a 2 m3h por kW de poténcia instalada).
As tomadas de admissé&o do ar, protegidas por grades,
devem ter uma conduta de ao menos 100 cm?de secgao
util e devem ser colocadas em modo que ndo possam
ser obstruidas, mesmo parcialmente (ver figura A).
Estas tomadas de ar devem ser aumentadas de 100% -
com um minimo de 200 cm? — no caso em que o plano de
trabalho do fogao néo tenha o dispositivo de seguranca
para a falta de chama e quando o fluxo de ar ocorre em
modo indirecto a partir de locais adjacentes (ver figura
B) - desde que n&o constituam partes comuns do imovel,
ambientes com perigo de incéndio ou quartos de dormir
- que possuam um conduto de ventilagdo comunicador
com a parte externa, como descrito acima.

Sala ao lado Sala a ser ventilada

A B

Abertura para ventilagdo Aumento do véo entre a do ar

comburente porta e o0 chao

= N
ay 7P D i
A7 7 W)

y Rl
= ﬁ N
! Ap6s um uso prolongado do aparelho € aconselhavel

abrir uma janela ou aumentar a velocidade dos eventuais
ventiladores.

Descarga dos fumos de combustéao

A descarga dos fumos de combustéo deve ser garantida
por meio de um exaustor ligado a uma chaminé com

tiragem natural de segura eficiéncia, ou por meio de
uma ventoinha eléctrica que entre automaticamente em
funcdo cada vez que se ligar o aparelho (ver figuras).

Descarga directamente
para o exterior

Descarga através de uma
chaminé ou uma conduta
para fumo ramificada
(reservada para os

NS/ aparelhosde cozedura).
p \/
2N =T
444 4
L] L O] Lo
C__ | |

! Os gases liquefeitos de petréleo, mais pesados que o ar,
ficam em baixo, portanto os locais onde estdo contidos
os recipientes de GLP devem prever aberturas para o
exterior para o escoamento das eventuais fugas de gas.
Os cilindros de GLP, mesmo vazios ou parcialmente
cheios, ndo devem ser instalados nem guardados
em lugares ou vaos a nivel mais baixo do que o solo
(caves etc.). Manter no local somente o cilindro que
estiver sendo utilizado, longe de fontes de calor (fornos,
chaminés, esquentadores) que possam leva-lo a uma
temperatura superior a 50°C.

Posizionamento e nivelamento

! E possivel instalar o aparelho ao lado de méveis que
ndo superem a altura do plano de trabalho.

! Assegurar-se de que a parede em contacto com a parte
traseira do aparelho seja de um material nao inflamavel
e resistente ao calor (T 90°C).

Para uma instalagéo correcta:

e colocar o aparelho na cozinha, na sala de jantar ou
numa sala Unica (ndo na casa de banho);

¢ se o plano da cozinha for mais alto que o dos méveis,
estes deverao ser colocados a e pelo menos 600 mm
do aparelho;

e se o fogado for instalado embaixo de uma prateleira,
esta devera estar pelo menos a 420 mm. (milimetros)
do plano de trabalho.

Tal distancia deve ser de 700 mm se as prateleiras forem

de material inflamavel (ver figura);
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e nao colocar cortinas

HOOD | atras do fogéo ou a

= = menos de 200 mm dos
¢ Vi 800 g ZE seus lados;

gE 8E g% e se houver exaustor,

5 %8s 0 mesmo deveréa ser

= 2| £ instalado seguindo as

000000 O

indicacbes contidas
no relativo livrete de
instrucoes.

|

Nivelamento

Se for necessario nivelar o
aparelho, parafusar os pés
de regulacao fornecidos em
dotacao nos especificos lugares
colocados nos cantos na base
do fogéo (ver figura).

As pernas* devem ser encaixadas
na base do fogéo.
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Ligacao eléctrica

Monte no cabo uma ficha em conformidade com as
normas para a carga indicada na placa de identificagdo
(veja a tabela dos Dados técnicos).

No caso de uma ligagéo directa a rede, sera necessario
interpor, entre o aparelho e a rede, um interruptor
omnipolar com abertura minima entre os contactos de 3
mm, na dimensao certa para a carga e em conformidade
com as normas nacionais em vigor (a ligagdo a terra
ndo deve ser interrompida pelo interruptor). O cabo
de alimentacé&o deve ser colocado de maneira que em
nenhum ponto ultrapasse de 50°C a temperatura do
ambiente.

Antes de efectuar a ligacao, certifique-se que:

e atomadatenhaumaligacdo aterrae sejaem conformidade
com a legislagéo;

e a tomada tenha a capacidade de suportar a carga
maxima de poténcia da maquina, indicada na placa
de identificacéo;

¢ atensao de alimentagao seja entre os valores da placa
de identificacéo;

e atomada seja compativel com a ficha do aparelho.
Em caso contrério, substitua a tomada ou a ficha; ndo
empregue extensdes nem tomadas multiplas.

* Presente apenas em alguns modelos.

! Depois de ter instalado o aparelho, 0 acesso ao cabo
eléctrico e a tomada da corrente deve ser facil.

! O cabo ndo deve ser dobrado nem comprimido.

! O cabo deve ser verificado periodicamente e substituido
somente por técnicos autorizados.

! A empresa exime-se de qualquer responsabilidade se
estas regras nao forem obedecidas.

Ligacao ao gas

A ligacéo do aparelho a rede do gas ou a botija do gas
pode ser efectuada com um tubo flexivel de borracha ou
de acgo, conforme prescrito pelas normas nacionais em
vigor e somente apos ter controlado que o mesmo esteja
regulado para o tipo de gas com o qual sera alimentado
(veja a etiqueta de calibragem sobre a tampa: em caso
contrarioveja abaixo). Em caso de alimentac&o com gas
liquido de baotija, utilizar reguladores de pressdo em
conformidade com as normas nacionais em vigor. Para
facilitar a ligacéo, a alimentacdo do gas é orientavel
lateralmente *: inverter o porta-borracha para a ligacéo
com a tampa de fecho e substituir a guarnicao de
vedacéo fornecida em dotagéo.

! Para garantir um funcionamento seguro, uma utilizacéo
de energia apropriada e maior duracédo da aparelhagem,
assegurar-se que a presséo de alimentacao respeite
os valores indicados na tabela “Caracteristicas dos
queimadores e dos bicos” (ver abaixo).

Ligacao do gas com tubo flexivel de borracha

Verificar que o tubo seja em conformidade com as
normas nacionais em vigor. O diametro interno do tubo
deve ser de: 8 mm para a alimentagcao com gas liquido;
13 mm para a alimentacdo com gas metano.

Quando a ligacéo estiver terminada, assegure-se de

que o tubo:

e ndo esteja em contacto em ponto algum com partes que
alcancem temperaturas superiores a 50°C;

e ndo esteja sujeito a qualquer esforco de traccao e de
torgdo ndo apresente dobras nem apertos;

e ndo encoste em corpos cortantes, arestas agudas nem
em pecas moveis e ndo esteja esmagado;

e seja facil de inspeccionar ao longo de todo o préprio
percurso, a fim de poder-se controlar o estado de
conservagao do mesmo;

e tenha um comprimento menor do que 1500 mm;

e esteja bem apoiado nas duas pontas, onde deve ser
fixado mediante bragadeiras de blogueio nos termos
dos regulamentos nacionais em vigor.

! Se uma ou mais destas condi¢cdes n&o puder ser
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respeitada ou se o fogéo for instalado conforme
as condicOes da classe 2 — subclasse 1 (aparelho
encaixando entre dois moéveis), devera ser utilizado o
tubo flexivel de aco (ver abaixo).

Ligacao com tubo flexivel de aco inoxidavel com
parede continua com rosca

Verificar que o tubo e as guarni¢cbes sejam em
conformidade com as normas nacionais em vigor.
Para poder instalar o tubo, elimine o porta-borracha
presente no aparelho (a junta de entrada de gés no
aparelho tem rosca de 1/2 gas macho cilindrica).

! Efectuar a ligagdo em modo que o comprimento da
tubagem néo supere os 2 metros de extensao maxima
e assegurar-se de que o tubo ndo entre em contacto
com partes moveis e ndo seja esmagado.

Controle da vedacéao

Ao terminar ainstalagao controlar a vedacgéo de todas
as juntas utilizando uma solugao de sab&o e nunca
uma chama.

Adaptacao aos diferentes tipos de gas

E possivel adaptar o aparelho a um tipo de gés
diferente daquele para o qual foi preparado (indicado
na etiqueta de calibragem na tampa).

Adaptacao ao plano de cozedura

Substituicdo dos bicos dos
queimadores do plano:

1. retire as grades e desenfie
0s queimadores das suas
sedes;

2. desparafusar os bicos
utilizando uma chave a
tubo de 7 mm (ver figura), e
substitui-los com aqueles apropriados para 0 novo
tipo de gas (ver tabela“Caracteristicas dos queimadores
e dos bicos”);

3. coloque outra vez todas as pec¢as no lugar,
realizando as operagdes na ordem contraria a acima
apresentada.

Regulagao do minimo dos queimadores do plano:

1. cologue a torneira na posi¢cao de minimo;

2. retire o selector e ajuste o parafuso de regulacéo
situado no interior ou ao lado da haste da torneira até
obter uma pequena chama regular.

! No caso dos gases liquidos, o parafuso de regulagéo
deve ser atarraxado até o fundo;

3. verifigue em seguida se ao girar rapidamente a
torneira da posicédo de maximo até a de minimo, o
queimador ndo se apague;

! Os queimadores do plano ndo precisam de nenhuma
regulacéo do ar primario.

Adaptacao do forno

Troca do bico do queimador do forno:
1. abra inteiramente a porta do forno;

2. retirar a proteccgéo corredica
(veja a figura);

3. desatarraxe o parafuso que
prende o queimador. Tire o
queimador do forno depois de
ter tirado o parafuso “V”

4. desenrosqgue o0 bico do queimador
do forno utilizando a apropriada
chave atubo para bicos (ver figura),
ou uma chave a tubo de 7 mm
e troque-a por uma adequada
ao novo tipo de gas (ver tabela
Caracteristicas dos queimadores
e bicos).

Regulacao do minimo do queimador do forno a gas:

1. acenda o queimador (veja Inicio e Utilizagao);

2. cologue o botédo na posicédo de minimo (MIN) depois
de ter deixado o mesmo aproximadamente 10 minutos
na posicéo de maximo (MAX);

3. retire o botao;

4. regule o parafuso de regulacéo colocado por fora da
haste do termostato (ver figuras) até obter uma pequena

chama regular;

! Em caso de gas natural, a rosca de regulacao devera
ser desparafusada no sentido anti-horario.

5. verifique depois, que rodando rapidamente o botao
da posicao MAX a posicado de MIN, ou fechando e
abrindo rapidamente a porta do forno, o queimador ndo

se apague.
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A correia de seguranca

! Para evitar a queda acidental do aparelho, por exemplo,
por uma crianca subir para a porta do forno, DEVE ser
instalada a correia de seguranca fornecida!

O fogéo ¢é instalado com uma correia de seguranca fixada
com um parafuso (n&o fornecido com o fogdo) a parede
atrés do aparelho, a mesma altura que a correia é fixada
ao aparelho.

Seleccione o parafuso e bucha de acordo com o tipo de
material da parede atras do aparelho.

Se a cabeca do aparelho tiver um diametro inferior a 9 mm,

DADOS TE CNICOS

Medidas
Forn o HxLx P 31x43,5x43,5 cm
Volu me Litros 58

Medidas Uteis da
gaveta estufa

largura cm. 46
profundidade cm. 42
altura cm. 8,5

Tens ao e
frequéncia de
fornec imento

veja a placa das caracteristicas

Qu eimadores

adaptaveis a todos os tipos de
fogdes a gas indicados na
placa de identificagéo.

C€
)=

Directivas Comunitarias
2006/95/EC de 12/12/06 (Baixa
Tens&o) e posteriores
modificacdes -

2004/108/ECde
15/12/04(Compatibilidade
Electromagnética) e posteriores
modificacdes - 90/142/EC de
30/11/09 (Gas)

1275/2008 (Stand-by/ Off mode)

deve ser usada uma anilha. As paredes de betdo requerem H6GGI1F IT P ————m—
um parafuso com pelo menos 8 mm de diametro e 60 mm
de comprimento.
Assegure-se de que a correia seja fixada a parede traseira s s
do fogéo e a parede, tal como mostrado na figura, para .
que esteja bem esticada apods a instalacé&o e paralela ao @ ‘
nivel do chéo.
Tabela das caracteristicas dos queimadores e bicos
Tabela 1 Gas Liquido Gas Natural
Queimador Diametro | Poténcia térmica | By-pass bico vazao* bico vazao*
(mm.) kW (p.c.s.”) 1/100 1/100 g/h 1/100 I’h
Nominal | Reduzida | (mm) (mm) o * (mm)
Ultra Réapido
14
(Grande) (UR) 100 3.00 0.70 41 90 240 238 135 3
Semi Rapido
(Médio)(S) 75 1.90 0.40 30 69 138 136 104 181
Auxiliar
(Pequeno)(A) 51 1.00 0.40 30 50 73 71 78 95
Forno . 2.60 1.0 52 78 189 | 186 119 248
Pressées de Nominal (mbar) 28-30 | 37 20
fornecimento Minima (mbar) 20 25 17
Maxima (mbar) 35 45 25

* A 15°C 1013 mbars-gas seco
** Propano P.C.S. = 50,37 MJ/Kg
o Butano P.C.S. = 49,47 MJ/Kg
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Inicio e utilizacao

Utilizacao do plano de cozedura
Acendimento dos queimadores

Em correspondéncia com cada selector de QUEIMADOR
estd indicado um circulo cheio para o queimador
associado.

Para acender um queimador do plano de cozedura:

1. aproximar uma chama ou um acendedor ao queimador;
2. pressionar e contemporaneamente girar no sentido
contrario ao dos ponteiros do reldégio o selector
QUEIMADOR no simbolo da chama méxima 8

3. regular a poténcia da chama desejada, girando no
sentido contrario ao dos ponteiros do reldgio o selector
QUEIMADOR: no minimo 8, no maximo 6 ou numa
posicao intermediaria.

Se o aparelho for equipado com
dispositivo de acendimento
electronico® (D) premir o botédo
indicado pelo simbolo , e
contemporaneamente girar
no sentido contrario ao dos
ponteiros do reldgio o selector
QUEIMADOR no simbolo de
chama maxima, até o acendimento. Pode ocorrer que
0 queimador se apague no momento em que se solta
o selector. Neste caso, repetira operacédo mantendo
pressionado o selector por mais tempo.

! Se a chama do queimador se apagar acidentalmente,
desligue o queimador e aguarde ao menos 1 minuto
antes de tentar novamente o acendimento.

Se o aparelho for equipado com um dispositivo de
seguranca*(X) para a falta de chama, mantenha
pressionado o selector do QUEIMADOR por
aproximadamente 2-3 segundos para manter acesa a
chama e activar o dispositivo.

Para apagar o queimador, girar o selector até que se
apague®.

Conselhos praticos para utilizacdo dos queimadores

Para um melhor rendimento dos queimadores € um
consumo minimo de gas € necessario usar recipientes
de fundo chato, dotados de tampa e proporcionados ao
queimador:

Queimador Diametro recipientes (cm)
Ultra  Rapido (UR) 24 -26
Semi Rapido (S) 16 - 20
Auxiliar (A) 10-14

*
Presente apenas em alguns modelos.

Para identificar o tipo de queimador, consultar os
desenhos apresentados no paréagrafo “Caracteristicas
dos queimadores e dos bicos”.

Regulacao da chama por niveis

A intensidade da chama dos queimadores pode
ser regulada através do manipulo com 6 niveis de
poténcia, do maximo ao minimo, com 4 posicoes
intermédias:

®lle

ao rodar o manipulo, ouve um clique que indica a
passagem de nivel.

O sistema permite uma regulacao de poténcia muito
mais precisa, permite repetir a intensidade da chama
e identificar facilmente o nivel preferido para as varias
cozeduras.

ATENCION! L a tapa de vidrio se
puede romper, si se calienta. Apagar
todos los quemadores o, si existen,
las placas eléctricas antes de cerrarla.

! Nos modelos equipados com grelha de reducgéo, a
mesma devera ser utilizada sbmente para o queimador
auxiliar quando se utilizam recipientes de diametro
inferior a 12 cm.

Utilizacao do forno

! Quando o acender pela primeira vez, aconselhamos de
fazer funcionar o forno vazio pelo menos durante uma
hora, com o termdstato posto a temperatura maxima e a
porta fechada. Em seguida, pode apagar, abrir a porta
do forno e ventilar a sala. O odor que se sente édeve-
se a evaporacgado das substancias empregadas para
proteger o forno.

! Nunca encoste objectos no fundo do forno, para evitar
riscos de danos ao esmalte. Utilize a posi¢cao 1 do forno
apenas no caso de cozer usando o espeto rotatoério.

Acender o queimador do forno

Para acender o queimador do
forno, aproximar a chama ou
o acendedor ao orificio F (ver
figura) , e a0 mesmo tempo
pressionar e rodar o selector
do forno no sentido contréario ao
dos ponteiros do reldgio até a
posicdo MAX.
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Se o aparelho for equipado com dispositivo de
acendimento electronico* premir o botéo indicado pelo
simbolo , contemporaneamente girar no sentido
contrario ao dos ponteiros do relégio o selector FORNO
até a posicdo MAX, até o acendimento. Se depois de
15 segundos o queimador n&o tiver acendido, solte o
selector, abra a porta do forno e aguarde pelo menos 1
minuto antes de tentar novamente acender o queimador.
Em caso de falta de corrente sera possivel acender o
queimador com uma chama ou um acendedor, como
descrito acima.

! O forno é equipado com um dispositivo de seguranca
portanto € necessario manter pressionado o selector
FORNO por aproximadamente 6 segundos.

! Se a chama do queimador se apagar acidentalmente,
desligue o queimador e aguarde ao menos 1 minuto antes

de tentar novamente o acendimento.

Regulacao da temperatura

Para obter atemperatura de cozedura desejada, girar no
sentido contrario ao dos ponteiros do reldgio o selector
FORNO. As temperaturas estao indicadas no painel
de comandos e v8o do MIN (150°C) ao MAX (250°C).
Uma vez alcancada a temperatura, o forno ird manté-la
constante gracas ao termostato.

Grill

Girando no sentido orério ao dos ponteiros do relégio o
selector FORNO, até a posicao d colocase a funcionar o
grill [ de raios infravermelhos. O grill possibilita dourar
os alimentos e é particularmente indicado para assar
rosbife, assados, costelas, chouricos. Coloque a grelha
nas posigdes 4 ou 5 e uma pingadeira na posigado 1 para
recolher a gordura e evitar fumos.

I'O funcionamento do grill seré indicado pelo acendimento
do indicador luminoso GRILL.

I Efectue a cozedura no grill com a porta do forno
fechada, para obter os melhores resultados e uma
sensivel economia de energia (aproximadamente 10 %).

Luz do forno

A lampada pode ser acesa a qualquer momento
carregando na tecla LUZ DO FORNO.

Timer

Para accionar o Timer (contador de minutos) proceder
da seguinte maneira:

1. para dar corda na campainha é necessario rodar o
selector do TIMER C uma volta quase inteira na direccéo
dos ponteiros do relégio;

2. rodar no sentido contrario ao dos ponteiros do reldgio
9 o selector TIMER configurando o tempo desejado;

ATENCAOQ! O forno esta
equipado com um sistema
de bloqueio das grelhas
que permite retira-las sem
que estas ressaiam do
forno(1).

Para retirar
completamente as
grelhas, tal como indicado
no desenho, basta levanta-las, segurando-as pela parte
da frente, e puxa-las (2).
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Tabela de cozedura no forno

Pos igao ) . Duracaoda
. Peso Pré aquecimento Temperatura
Alime ntos (Kqg) das (minutos) aconselhada (°C) cozedura
prateleiras (minutos)

Mass a
Lasanha 25 3 10 210 60-75
Cannellone 25 3 10 200 40-50
Massa gratine 25 3 10 200 40-50
Came
Vitela 1.7 3 10 200 85-90
Frango 15 3 10 220 90-100
Pato 1.8 3 10 200 100-110
Coelho 2 3 10 200 70-80
Carne de porco 2.1 3 10 200 70-80
Cordeiro 1.8 3 10 200 90-95
Cord eiro
Cavala 1.1 3 10 180-200 35-40
Peixe dentao 15 3 10 180-200 40-50
Peixe dentdo 1 3 10 180-200 40-45
Pizza
Napolitana 1 3 15 220 15-20
Bo los
Biscoitos 05 3 15 180 30-35
Tortas 1.1 3 15 180 30-35
Tortas salgadas 1 3 15 180 45-50
Tortas levedadas 1 3 15 180 35-40
Cozedura no grill
Bife de vitela 1 4 5 15-20
Costeletas 15 4 5 20
Hamburgueres 1 3 5 20-30
Cavala 1 4 5 15-20
Tostas ne4 4 5 2-4
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Precaucoes e conselhos

! Este aparelho foi projectado e fabricado em conformidade
com as normas internacionais de seguranca.

Estas adverténcias séo fornecidas por razbes de
seguranca e devem ser lidas com atengao.

Seguranca geral

Este aparelho foi concebido para utilizagdo de tipo
n&o profissional no ambito de moradas.

Este aparelho ndo deve ser instalado ao ar livre,
mesmo num sitio protegido, porque € muito perigoso
deixa-lo exposto a chuva e temporais.

Nao toque na maquina se estiver descalgo, ou se as
suas maos ou pés estiverem molhados ou humidos.

O aparelho deve ser utilizado para cozinhar
alimentos, somente por pessoas adultas e
conforme as instrucées contidas neste livrete.
Qualquer outro uso (como por exemplo, aquecedor
de ambientes) deve ser considerado improéprio
e portanto perigoso. O fabricante nao pode
ser considerado responsavel por eventuais
danos derivados de usos improéprios, errados e
irrazoaveis.

Este folheto diz respeito a um aparelho de classe 1
(isolado) ou classe 2 - subclasse 1 (situado entre dois
maoveis).

Durante o uso do aparelho os elementos de
aquecimento e algumas partes da porta do forno
ficam muito quentes. Tome cuidado para nao tocar
nos mesmos e mantenha as criancas afastadas.
Evite que o cabo de alimentagcdo de outros
electrodomésticos encoste-se em partes quentes do
aparelho.

N&o tape as aberturas de ventilagdo e de eliminagéo
de calor.

Evite fechar a tampa de vidro do plano de cozedura
(presente em alguns modelos) enquanto os
queimadores estiverem acesos ou ainda quentes.
Utilize luvas de forno para colocar e tirar recipientes;
Nao utilize liquidos inflamaveis (alcool, gasolina, etc.)
perto do aparelho enquanto este estiver funcionando.
Nao guarde material inflamavel no v&o inferior de
deposito ou no forno: se o aparelho for inadvertidamente
colocado a funcionar, poderia incendiar-se.

Quando o aparelho nao for utilizado, assegure-se
sempre de que os selectores estejam na posigéo @
€ que a torneira do gas esteja fechada.

Nao puxe pelo cabo para desligar a ficha da tomada
eléctrica, pegue pela ficha.

N&o realize limpeza nem manutengdo sem antes ter
desligado a ficha da rede eléctrica.

Se houver avarias, em nenhum caso mexa nos
mecanismos internos para tentar repara-las. Contactar
a Assisténcia.

N&o coloque objectos pesados sobre a porta do forno
aberta.

N&ao é previsto que este aparelho seja utilizado
por pessoas (incluso criancas) com reduzidas
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais, por
pessoas inexperientes ou que ndo tenham familiaridade
com o produto, a n&o ser que seja vigiadas por uma
pessoa responsavel pela sua seguranga ou que
tenham recebido instru¢oes preliminares sobre 0 uso
do aparelho.

N&o permita que as criangas brinquem com o aparelho

Eliminacao

Eliminacdo do material de embalagem: obedeca as
regras locais, de maneira que as embalagens possam
ser reutilizadas.

A directiva Europeia 2002/96/CE referente a gestao
de residuos de aparelhos eléctricos e electronicos
(RAEE), prevé que os electrodomésticos nao devem
ser escoados no fluxo normal dos residuos soélidos
urbanos. Os aparelhos desactualizados devem ser
recolhidos separadamente para optimizar a taxa
de recuperacéo e reciclagem dos materiais que 0s
compdem e impedir potenciais danos para a saude
humana e para o ambiente. O simbolo constituido por
um contentor de lixo barrado com uma cruz deve ser
colocado em todos os produtos por forma a recordar
a obrigatoriedade de recolha separada.

Os consumidores devem contactar as autoridades
locais ou os pontos de venda para solicitar informagao
referente ao local apropriado onde devem depositar
0s electrodomésticos velhos.

Economia e respeito do meio ambiente

Utilizando o forno nos horarios a partir do fim da tarde,
até as primeiras horas da manha, estara contribuindo
para reduzir a carga de absorcao das empresas de
fornecimento de electricidade.

Mantenha as guarnicdes eficientes e limpas, para
poderem aderir bem na porta e ndo causar dispersao
de calor.
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Manutencao e cuidados

Desligar a corrente eléctrica

Antes de realizar qualquer operacao, desligue o aparelho
da alimentacéao eléctrica.

Limpeza do aparelho

! Nunca utilize equipamento de limpeza a vapor ou de
alta presséo para limpar a aparelhagem.

e As partes externas esmaltadas ou inoxidaveis e as
guarnicbes de borracha podem ser limpas com uma
esponja molhada com agua morna e sab&o neutro.
Se for dificil remover as manchas, empregue produtos
especificos. Enxaguar com agua abundante e enxugar
depois da limpeza. Ndo empregue pos abrasivos nem
substancias corrosivas.

e As grades, as sobretampas, as coroas distribuidoras
de chamas e os queimadores do plano de cozedura
sé@o extraiveis para facilitar a limpeza; lave-os com
agua quente e detergente ndo abrasivo, tendo o
cuidado de remover toas as incrustacdes e aguardar
até que estejam perfeitamente enxutos.

e Limpar frequentemente a parte terminal dos dispositivos
de seguranca* para a falta de chama.

e O interior do forno deve ser sempre limpo de
preferéncia depois de cada utilizagdo, enquanto
ainda estiver morno. Utilize &gua quente e detergente,
enxagle e enxugue com um pano macio. Evite
abrasivos.

e Limpe o vidro da porta com esponjas e produtos ndo
abrasivos e enxugue com um pano macio; n&o use
materiais asperos, abrasivos ou espatulas metélicas
afiadas que podem arranhar a superficie e quebrar o
vidro.

e Os acessorios podem ser facilmente lavados como
quaisquer utensilios, inclusive numa maquina de lavar
loica.

e Evite fechar atampa de vidro enquanto os queimadores
estiverem acesos ou ainda quentes.

I
Verificacado das guarnicoes do forno

Verifique periodicamente o estado da guarnicao ao
redor da porta do forno. Se houver danos, contacte o
Centro de Assisténcia Técnica Autorizado mais perto. E
aconselhavel ndo usar o forno antes do mesmo ter sido
reparado.

Substituir a lampada de iluminacao do
forno

1. Apos ter desligado o forno da
electricidade, remova a tampa
de vidro do porta-lampadas (ver
figura).

2. Desenrosque a lampada e
troque-a por outra analoga:
tensdo 230V, poténcia 25 W,
engate E 14.

3. Monte novamente a tampa e restabelega a ligagédo
eléctrica do forno.

Manutencao das torneiras do gas

Com o tempo pode ocorrer o caso de uma torneira que se
bloqueie ou apresente dificuldades na rotacao, portanto
sera necessario substituir a torneira mesma.

! Esta operacao deve ser efectuada por um técnico
autorizado pelo fabricador.

Assisténcia técnica

! Nunca recorra a técnicos ndo autorizados.
Comunique:

e 0 tipo de avaria;

e 0 modelo da maquina (Mod.);

e 0 numero de série (S/N);

Estas Ultimas informacdes encontram-se na placa de
identificac&o situada no aparelho.
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Desmontagem e montagem da porta do
forno:

1. Abrir a porta
2. Rode completamente para tras os ganchos das

dobradigas da porta do forno (veja a foto)

3. Feche a porta até ao limite do do gancho (a porta
permanecera aberta até cerca de 40°) (consulte a
foto)

-

4. Pressione os dois botdes no perfil superior e retire o
perfil (consulte a foto)

5. Remova a placa de vidro e execute a limpeza tal como
indicado no capitulo: "Manutencgao e cuidados".

6. Volte a montar o vidro.

ATENCAO! Forno nao deve ser operado com interior
porta de vidro removido!

ATENCAO! Ao remontar a porta interna vidro inserir
o painel de vidro correctamente para que o texto por
escrito no painel nao é revertida e pode ser facilmente
legiveis.

7. Volte a montar o perfil; ouvird um clique quando a peca
estiver montada correctamente.

8. Abra completamente a porta.

9. Volte a fechar os grampos (ver foto)

10.Seré agora possivel fechar completamente a porta,
para utilizar o forno normalmente.
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